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شلون تتفوق بدراستك

اكتشف عالم التفوق مع منصة علا
بالشرح لــتــشــتــرك بـالـمـادة و تستمتع

QRالمميز صور أو اضغط على ال

علا تخلي المذكرة أقوىمنصة 
تبي أعلى الدرجات؟ لا تعتمد على المذكرة بروحها

علافي منصةادرس صح من الفيديوهات و الاختبارات

https://www.uula.com/bundles/3
https://www.uula.com/bundles/2


الــــــــمـــــــــنـــــــــقــــــــذ
!موجودأول ما تحتاج مساعدة بالمادة ، المنقذ 

تستخدمبكاميرا التلفون أو اضغط عليه إذا كنتQRالصور
.يشرح لكمن جهازك و يطلع لك فيديو المذكرة

الـــــمـــــعــــــلـــــق
.هذه المذكرة تغطي المادة كاملة

جزء في حال وجود أي تغيير للمنهج أو تعليق
.للتأكد من المقررQRمنه يمكنكم مسح رمز 

جربني      

https://www.youtube.com/watch?v=LiQz09rjvuQ
https://www.uula.com/courses/12/chemistry/studyguides/492/viewer?termId=14
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الغازاتخواصّ 
:العلميالمصطلحاكتب

Qرعة علم يدرس أحوال الطقس ويحاول توقعها بتحليل مجموعة من التغيرات مثل الضغط الجوي ، الحرارة ، س
)________________________(الرياح وإتجاهها ، درجة الرطوبة 

Qالمتغير الذي يغير من متوسط الطاقة الحركية لجزيئات الغاز)________________________(

خطاامصح

Qالباردالهواءكثافةمنأقلالساخنالهواءكثافة)_______(

Qالمرتفعالجويالضغطمناطقإلىالمنخفضالجويالضغطمناطقمنالهواءينتقل)______(

:الفراغأكمل

Qالباردالغازكثافةمن_________الساخنالغازكثافة

Qهيالحجملقياسالدوليةالوحدة____________

Qوهيالغازيةالحالةتغيراتلقياسالمستخدمةالدوليةالوحداتمنتعتبرلاالتاليةالوحداتإحدى:

OK Oatm OmolOkPa

Q الوحدة الدولية لقياس حجم الغاز هي  :

Oالجالون Oالملليلتر المربع O اللترL O المتر المربع

خواص الغازات

:الإجابةاختر

الغازات:الأولىالوحدة

Qالغازتصفالتيبالمتغيراتالمتعلقالتاليالجدولأكمل:

الرمز المستخدموحدة القياس الدوليةالمتغير

كيلو باسكال

L

K

كمية المادة

5
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النظرية الحركية

Qالأكسجينغازجزيئاتبينالمسافةمنأقلالسائلالأكسجينجزيئاتبينالمسافة)________(

Qللانضغاطقابلةالغازاتجميع)________(

Q تُحدث الغازات ضغطا على جدران الإناء الحاوي لها )_______(

Qالانتشارعلىكبيرةقدرةللغازات)_______(

Q كلما ارتفعت درجة حرارة الغاز قل متوسط الطاقة الحركية لجزيئات الغاز )______(

QباسكالالكيلوهيالضغطلقياسالدوليةالوحدةkPa)_______(

Qمعقارنةبالمللغايةصغيرةالغازجسيماتأنعلىبالاعتمادللانضغاطالغازقابليةخاصيةتفسيريتم
)________(جزيئاتهبينالفراغوجودبسببالغازضغطفيسهلبينهاتفصلالتيالمسافات

خطاامصح

Qالاتجاهاتجميعفيو___________مساراتفيمستمرةعشوائيةحرةحركةالغازجزيئاتتتحرك

Qرةالمستمالعشوائيةالغازجسيماتلحركةنظراوذلكلهاالحاويالوعاءجدرانعلىضغطاالغازاتتُحدث
__________تصادماتالجدرانبهذهواصطدامها

Q ًمع درجة حرارته المطلقة _________متوسط الطاقة الحركية لجزيئات الغاز يتناسب تناسبا

Qبالنسبةالجزيءحجم___________يمكنبالتاليوجداضئيللجزيئاتهالفعليالحجمأنالغازخواصمن
الغازهذايشغلهالذيللحجم

:الفراغأكمل

Q تتميز الغازات جميعها بالخصائص التالية عدا واحدة منها وهي  :

Oثابتحجمأوشكللهاليس
Oبسرعةالانتشارعلىالقدرةلها
Oكبيرةالجزيئاتبينالتجاذبقوى
Oالأخرىالمادةلحالاتبالنسبةجداصغيرةكثافتها

:الإجابةاختر

Q إحدى الخواص التالية لا تعتبر من الخواص العامة للغازات وهي  :

Oاللونعديمومعظمهاشفافةالغازاتجميع
Oفيهتوضعالذيالفراغفيبسرعةالانتشارعلىالقدرةللغازات
Oالجسيماتبينللمسافةبالنسبةجداضئيلالغازلجسيماتالفعليالحجم
Oجزيئاتهابينالتجاذبقوةكبربسبببسهولةوتنكمشالغازاتتتمدد

Q إحدى الخواص التالية لا تعتبر من الخواص العامة للغازات وهي  :
Oفيهيوضعالذيالإناءوحجمشكليأخذبلثابتحجمأوشكلللغازليس
Oواضحوبشكلللانضغاطقابلةجميعهاالغازات
Oالظروفنفستحتالمخلوطفيحدةعلىغازكلحجميساويالغازاتمخلوطحجم
Oالسائلالأكسجينكثافةمنأكبرالغازيةالحالةفيالأكسجينكثافة
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Q أي التوالي لا تعتبر من فرضيات النظرية الحركية للغازات وهو:

Oوالجدرانازالغجسيماتبينالمستمرالتصادمنتيجةالإناءجدرانعلىالغازبهيؤثرالذيالضغطينشأ
Oالمطلقةحرارتهادرجةمعطردياتناسباللجسيماتالحركيةالطاقةمعدليتناسب
Oالغازيشغلهالذيالفراغلحجممساوياحجمهاويكونجداصغيرهجسيماتمنالغازيتكون
Oوسريعةعشوائيةحركةمستقيمةخطوطفيالجسيماتتتحرك

Q عند زيادة الضغط المؤثر على كمية معينة من الغاز فإن  :

Oتزدادالغازجسيماتبينالبينيةالمسافات
Oتقلالغازجسيماتبينالبينيةالمسافات
Oالغازجسيماتحجميزيد
Oالغازجسيماتحجميقل

Qاذكر الفرضيات الأساسية للنظرية الحركية التي تتعلق بجسيمات الغاز

Qفنكل(المطلقةالحرارةدرجةزيادةبفعلالغازجسيماتتصادماتأثناءالحركيةللطاقةيحدثماصف(.

Qكيف تفسر النظرية الحركية للغازات قابلية الغازات للانضغاط ؟

Qما هي المتغيرات التي تستخدم لوصف غاز ما ؟ وما هي وحداتها ؟

Qودرجةعاءالوحجمثباتعندالثابتةالغازمنمعينةكميةلجسيماتالحركيةالطاقةمتوسطيبقى:علل
الحرارة

Q ترتفع كتل الهواء الساخن فوق كتل الهواء البارد: علل

7
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خطاامصح

Q يتناسب حجم كمية معينة من الغاز تناسبا طردياً مع الضغط الواقع عليها عند ثبوتn  ،T )______(

Q كلما قل حجم كمية معينة من الغاز زاد ضغط الغاز عند ثبات درجة حرارتها )______(

Q  العوامل التي تؤثر على ضغط الغاز هي كمية الغاز وحجم الوعاء ودرجة حرارته )_______(

QللغازالموليةالكتلةماغازسلوكتصفالتيالمتغيراتمنMwt)______(

Qقةالمطلحرارتهدرجةمععكسياتناسبايتناسبالغازمنمعينةكميةضغطفإن،الحجمثبوتعند)_____(

Qوضغطهاالحركيةطاقتهامتوسطمنكليزدادالغازمنمعينةكميةحرارةدرجةارتفاععند)_______(

Q تحدث الغازات ضغطا على جدار الوعاء الحاوي لها من الأعلى إلى الأسفل بسبب الجاذبية الأرضية )______(

:أكمل

Qإلىليقحجمهافإنحرارتهادرجةثباتعندماغازمنمحصورةكميةعلىالمؤثرالضغطقيمةمضاعفةعند
___________

Qعليهاالواقعالضغطمع________يتناسبالغازمنمعينةكميةحجمفإنالمطلقةالحرارةدرجةثبوتعند

Q من الرسم البياني المقابل :
مـع الضـغط __________نستنتج أن حجم كمية معينة من الغاز يتناسب تناسبا 

الواقع عليه عند ثبوت درجة الحرارة

:الإجابةاختر

Qحرارتهادرجةثباتعندوضغطهاغازمنمعينةكميةحجمفيالتغيربينالعلاقةيمثلالذيالبيانيالمنحنى
:هوالمطلقة

OOO

8

العوامل التي تؤثر في ضغط الغاز
الغازات: الوحدة الأولى
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Qعندلقةالمطحرارتهاودرجةغازمنمعينةكميةضغطفيالتغيربينالعلاقةيمثلالذيالبيانيالمنحنى
:هوالحجمثبوت

OOO

Qالغازمنكميةعلىيحتويوعاءداخلالضغطزيادةعلىتعمللاالتيالعواملأحد:

Oالوعاءوحجمالحرارةدرجةثباتمعالغازكميةزيادة
Oالوعاءوحجمالغازكميةثباتمعالغازتسخين
Oزيادة حجم الوعاء الذي يحتوي الغاز مع ثبات درجة الحرارة وكمية الغاز
Oإدخال غاز خامل مع ثبات درجة الحرارة وحجم الوعاء

Q يتسرب الهواء من إطار السيارة عند حدوث ثقب فيه:  علل

Qرةحرادرجةعندالوعاءحجمتقليلعندلهالحاويالوعاءجدرانعلىالغازمنمعينةكميةضغطيزداد:علل
ثابتة

Q ماذا تتوقع أن يحدث  :

لضغط الغاز إذا سمح للهواء بالخروج من الإطار المطاطي للسيارة

Qشتاءبهاتُملأمماأقلصيفاً الهواءمنبكميةالسياراتإطاراتتملأ:علل
)الصيففصلفيوخاصةالهواءمنزائدةبكميةالسيارةإطاراتملءبعدمينصح:أو(

9

O

https://www.uula.com/mqr/D0845EB40F


U U L A . C O M
جـــــــمـــــــيـــــــع الـــــحـــــــــقـــــــــوق مـــــحـفـــــــوظـــــة ©

2023 — 2022

Q150يرغب مصنع السوائل المزيلة لرائحة العرق في إنتاج عبوات يبلغ حجمها mL  إن�ما تحتوي على ضعف
غطه في كيف يمكن مقارنة ضغط الغاز في العبوة الجديدة بض. كمية الغاز الموجودة في العبوات الحالية 

العبوة الأصلية ؟

السيارةإطارحجمثباتبفرض(الصيففصلفيالهواءمنزائدةبكميةالسيارةإطاراتملءعند(

لعبوة الرذاذ عند تعرضها لدرجة حرارة مرتفعة

Qما تأثير تغير درجة الحرارة في ضغط الغاز المحبوس في وعاء صلب ؟

Q؟مراتعشرماوعاءفيالضغطزيادةيمكنككيف،ثابتةحرارةدرجةعلىالحفاظمع

Qإذاثيحدماصف.بنزنموقدلهبعلىدقيقةلمدةوفارغةمفتوحةغازيلمشروبمعدنيةعبوةسخ�نت
استخدم.مثلجماءوعاءفيمقلوبوضعفيأغطستهاواللهبعلىمنبسرعةالعلبةبإزاحةقمت

.مشاهداتكتفسيرفيللغازاتالحركيةالنظرية

10
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:التاليالشكلفييليعماأجب

Q ؟ما سبب انفجار وتهشم الوعاء الثالث

Qةالحرار درجةثباتعندالغازضغطفيالوعاءوحجمالغازكميةمنكلتغيريؤثركيفاشرح.

:المريخمنسؤال

11
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قوانين الغازات
الغازات: الوحدة الأولى

:المصطلحاكتب

Qلغازاضغطمععكسياً تناسباالغازمنمعينةكميةتشغلهالذيالحجميتناسبحرارةدرجةثبوتعند
)_________________(

Qنظرياصفراً يساويالغازلجسيماتالحركيةالطاقةمتوسطنيكووعندهاممكنةحرارةدرجةأقل
)_________________(

Q عند ثبوت الضغط يتناسب حجم كمية معينة من الغاز تناسباً طردياً مع درجة حرارتها المطلقة
 )_________________(

Qعند ثبوت الحجم يتناسب ضغط كمية معينة من الغاز تناسباً طردياً مع درجة حرارته المطلقة
)____________________(

Qالقانون الذي يوضح العلاقة بينV،Pللغاز عند ثبوتT،n يُعرف بقانون بويل )________(

Qليهاعالواقعالضغطثبوتعندوحجمهاالغازمنمعينةكميةحرارةدرجةبينالعلاقةيوضحبويلقانون
)________(

قانون بويل

خطاامصح

Qيسمىةالمطلقحرارتهادرجةثبوتعندوضغطهاالغازمنمعينةكميةحجمبينالعلاقةيوضحالذيالقانون
:قانون

Oالجزئيةللضغوطدالتون Oتشارلز OبويلOلوساكجاي

:الإجابةاختر

Qمساوياوسالمحبالهواءضغطفيكونالهواءمنكميةيحبسزئبقبهاشعريةأنبوبةيمثلالمقابلالرسم

Oالجويالضغط
Oالزئبقعمودضغط+الجويالضغط
Oالزئبقعمودضغط-الجويالضغط
Oالزئبقعمودوزن

Qيساويالمحبوسالهواءضغطفإنالمقابلالرسممن:

Oالجويالضغط
Oالزئبقعمودضغط+الجويالضغط
Oالزئبقعمودضغط-الجويالضغط
Oالزئبقعمودوزن

https://www.uula.com/mqr/82F26EB40B
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Qما الشرط المتعلق بالحرارة؟. اكتب المعادلة الرياضية لقانون بويل، واشرح رموزها

Q 6كتلة معينة من الهواء حجمها L 101عند ضغط kPa . كيف سيتغير الحجم الذي تشغله إذا انخفض
25الضغط إلى  kPaمع إبقاء درجة الحرارة ثابتة ؟

13

Qيساويالمحبوسالهواءضغطفإنالمقابلالرسممن:

Oالجويالضغط
Oالزئبقعمودضغط+الجويالضغط
Oالزئبقعمودضغط-الجويالضغط
Oالزئبقعمودوزن

Q2.5ضغطيتغير L105منالتخديرغازمن kPa40.5إلى kPa.
40.5ضغطعندالجديدالحجماحسب kPaالحرارةدرجةثباتافتراضمع.

Qعينة من غاز النيون تشغل حجما قدرهL 10عند درجة°C 40101.3ضغط وتحت kPa فما هو الضغط
مع ثبات الحرارةL4اللازم ليصبح حجم هذه العينة من الغاز 

Q كل درجة سيليزية واحدة تعادل درجة واحدة على مقياس كلفن لدرجات الحرارة )_______(

QتساويغازمنمعينةكميةحرارةدرجةكانتإذاK253تساويالسيليزيالتدريجعلىحرارتهادرجةفإن
20 °C)_______(

خطأأمصح

Qعليهالواقعالضغطخفضأوالمطلقةالحرارةدرجةبارتفاعحجمهويزدادالغازيتمدد)_______(

قانون تشارلز

https://www.uula.com/mqr/F5EA6EBA6D
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Q273تعادلالمطلقالصفردرجة°C)_______(

Q تساوي الضغطأقل درجة حرارة ينعدم عندها حجم الغاز نظريا عند ثبوت- 273 °C )_______(

:أكمل

QحرارتهدرجةإناءفيموضوعةالهيليومغازمنعينةK193حرارتهادرجةفتكون°C_________

Qدرجةعندإناءفيموضوعةالهيدروجينغازمنعينة°C- Kتساويالمطلقةحرارتهادرجةفتكون50
______________

Qعند ثبوت الضغط فإن حجم الغاز ينعدم نظرياً عند درجة حرارة°C ________  أوK______

Qالمحصورالغازحجمفإنالمقابلالشكلفيالموضحةالأنبوبةتسخينعند________

14

Q العلاقة الرياضية بينV ،T عند ثبوت كل منP ،n تسمى بقانون جاي لوساك)_______(

Qتساويضغطهثباتبفرضنظرياالغازحجمعندهاينعدمالتيالحرارةدرجة°C________

Qالمطلقةحرارتهدرجةمع__________تناسبايتناسبالغازمنمعينةكميةحجمفإنالضغطثبوتعند

Q بالون حجمهL1.6من غاز الأرجون عند درجة عينه بهK273 فإذا ظل الضغط ثابتا وتغيرت درجة الحرارة
 Lفإن حجم البالون يصبح K 323إلى

Q عينة من غاز الأرجون تشغل حجما قدرهmL400 عند درجة°C100فإذا ظل ضغطها ثابتا فإن حجمها عند
K273 يساويmL
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QبينالعلاقةيوضحالذيالقانونV , Tقانونيُسمىضغطهاثبوتعندالغازمنمعينةلكمية:

Oلوساكجاي Oتشارلز OبويلOأفوجادرو

:الإجابةاختر

Qثباتعندلقةالمطحرارتهاودرجةالغازمنمعينةكميةحجمفيالتغيربينالعلاقةيمثلالذيالبيانيالمنحني
:التاليالشكلوهوالضغط

OOO

Qفيهالمحبوسالهواءتسخينيتمالأعلىإلىمنطادلرفع:علل

15

Qالثلاجةفيوضعهعندالمحبوسالهواءمنكميةبهبالونحجميقل:علل

Qالتاليالبيانيالرسمفي:

ن حجم يلاحظ أن الخطوط الثلاثة التي تمثل العلاقة بي
ع الغاز ودرجة الحرارة المطلقة للغازات الثلاثة تتقاط

والتي _____________كلها عند درجة حرارة تساوي 
_________________تُسمى 

O
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Q 6.8تشغل عينة غاز L 325عند درجة حرارة °C . 25ما الحجم الذي ستشغله عند درجة حرارة °C مع بقاء ،
الضغط ثابتاً ؟

Q 5تشـغل عينـة الهـواء L 50-عنـد درجـة حـرارة °C . 100مـا الحجـم الـذي ستشـغله عنـد درجـة حـرارة °C مـع بقـاء
الضغط ثابتاً ؟ 

16

Qعينة من غاز ثاني أكسيد الكربون تشغل حجما قدرهL 20عندما كانت درجة حرارتها°C  37 احسب حجم هذه
عند ثبات الضغطC° 57حرارتها درجةالعينة من الغاز عندما تصبح 

Qضغطالثبوتعندالمطلقةحرارتهادرجةمعطردياتناسباالأكسجينغازمنمعينةكميةحجميتناسب
)________(المطلقةالحرارةدرجةثبوتعندعليهاالواقعالضغطمعوعكسيا

خطأأمصح

لوساك-قانون جاي 

https://www.uula.com/mqr/C2783B58B4
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Qوهيالغازاتوقوانينتتفقلاالتاليةالعباراتإحدى:

Oمنكلثبوتعندn،VفإنP α T

Oمنكلثبوتعندn،TفإنpVα
OمنكلثبوتعندP،Tفإنα nV

Oمنكلثبوتعندn،PفإنV α T

:الإجابةاختر

Q كمية معينة من غاز ضغطهاkPa253.25ودرجة حرارتهاK 200400فإذا أصبحت درجة حرارتها K  مع
ثبوت حجمها  فإن ضغطها يساوي 

17

Qإذا كان الضغط الذي تحدثه عينة من غاز الأكسجين موجودة في إناء حجمه ثابـت عنـد°C 27 يسـاويkPa80
يساوي K330فإن ضغطها عند 

Qكميـــة معينـــة مـــن غـــاز الهيليـــوم موضـــوعة فـــي إنـــاء عنـــد درجـــة°C 30 121.56وتحـــت ضـــغط kPa فمـــا هـــو
مع ثبات حجمها C 60°ضغطها إذا سخنت إلى درجة
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Q اشرح باختصار كيف يمكن استخلاص قوانين الغازات الثلاثة من القانون الموح�د للغازات

لوساكقانون جاي القانون الموحدوجه المقارنة

يوضح العلاقة بين

الثوابت

القانون الموحد للغازات

Q يُمكن اشتقاق العلاقة الرياضيةV1 x P1 = V2 x P2 لكمية معينة من الغاز من القانون الموحد للغازات عند
) ________(ثبوت درجة الحرارة 

خطأأمصح

18

Qأالعموديناسبمابالعمودمناختر:

العمود بالرقمالعمود أالرقم

ين أحد قوانين الغازات التي توضح العلاقة ب1
T , V  عند ثبوتP , nقانون تشارلز

ين أحد قوانين الغازات التي توضح العلاقة ب2
V , P , T عند ثبوتnالقانون الموحد للغازات

قانون جاي لوساك

Q يُمكن اشتقاق العلاقة الرياضيةV1 x P1 = V2 x P2 لكمية معينة من الغاز من القانون الموحد للغازات عند
) ________(ثبوت درجة الحرارة 

خطأأمصح

QيعادلالقياسيالضغطkPa101.3)_______(

https://www.uula.com/mqr/0B563E8270
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Q أكمل الفراغات في المخطط التالي مستعينا بالمصطلحات التالية:
قانون جاي لوساك–قانون تشارلز -قانون بويل 

القانون الموحد للغازات

العلاقة الرياضية
P1 x V1/ T1 = P2 x V2/ T2

عند ثبوت درجة الحرارة  
وكمية الغاز

____________________

عند ثبوت الحجم و كمية 
الغاز

____________________

عند ثبوت الضغط و كمية 
الغاز

___________________

19

Q أكمل الفراغات في المخطط التالي:

القانون الموحد للغازات

P1 ×V1
T1

=
P2 ×V2

T2

_____________________

K =
P
T

قانون بويل
P x V = k

قانون تشارلز
_____________________



U U L A . C O M
جـــــــمـــــــيـــــــع الـــــحـــــــــقـــــــــوق مـــــحـفـــــــوظـــــة ©

2023 — 202220

سرعة التفاعل 
الغازات: الوحدة الأولى

المثاليالغاز

:العلميالمصطلحاكتب

Qنظريةالفرضياتعليهوتنطبقحرارةودرجةضغطمنالظروفكلتحتالغازاتلقوانينيخضعالذيالغاز
)___________________(الحركية

Q  حجم المول الواحد من الغاز عند الظروف القياسية يساويL22.4 )_________________(

Qالغاز الذي يمكن إسالته تحت الضغط العالي و درجات الحرارة المنخفضة )__________________(

Qأحياناالغازاتقوانينعليهتنطبقلاالذيالغاز)___________________(

خطاامصح

QقدرهحجماالقياسيةالظروففييشغلالمثاليالغازمنالواحدالمولL22.4)________(

Q يشغلmol0.5 من غاز الميثان في الظروف القياسية حجما قدرهL11.2 ًتقريبا )_______(

Q يشغلmol0.5من غاز الهيدروجين في الظروف القياسية حجما قدرهL 0.5 )_______(

Qإذا كان الحجم الذي يشغله مول واحد من الهيدروجينH =1 في الظروف القياسية يساويL22.4 فإن
)_______( L67.2في نفس الظروف يساوي H2من الهيدروجين g3الحجم الذي يشغله 

Q الحجم الذي يشغله المول من الهيدروجينH =1يساوي الحجم الذي يشغله المول من الأكسجينO =16
)_______( عند قياس هذه الحجوم في نفس الظروف من الضغط والحرارة 

Qةالمنخفضالحرارةودرجاتالمرتفعةالضغوطتحتالمثاليالغازسلوكتسلكلاالحقيقيةالغازات
)_______(

Qمنخفضةالالحرارةدرجاتوعندالمرتفعةالضغوطتحتالمثاليالغازسلوكمنالحقيقيالغازسلوكيقترب
)_______(

Qبعضمعبعضهاتتنافرأوتتجاذبلاجزيئاتهأنالمثاليالغازخواصمن)_______(

Qالغازيحويهالذيالإناءلحجمبالنسبةإهمالهايمكنلاالمثاليالغازلجزيئاتالفعليالحجم)_______(

Qالظروفكافةوفيالغازاتجميعجسيماتبينتجاذبقوىتوجدلا)_______(

Qنظرياً الصفريساويالمطلقالصفردرجةعندالمثاليالغازحجم)_______(

Qةالمنخفضوالضغوطالمرتفعةالحرارةدرجاتفيخاصةالمثاليالسلوكعنالحقيقيةالغازاتتحيد
)_______(

QمنكلثبوتعندمولاتهعددمعطردياتناسباالغازمنمعينةكميةحجميتناسبP،T)_______(

Qوالتبريدالضغطبزيادةالمثاليالغازإسالةيمكن)_______(

:أكمل

Qمولاتهعددمع_________تناسبايتناسبالغازحجمفإنالحرارةودرجةالضغطثبوتعند

QقدرهحجماالقياسيةالظروففييشغلالغازمنالواحدالمولL_________ ًتقريبا

https://www.uula.com/mqr/057DD941D6
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Qالحرارةودرجات_____________الضغوطتحتالمثاليالغازسلوكمنتقتربأنيمكنالحقيقيةالغازات
___________

:الصحيحةالإجابةاختر

Qالغازوهحيودوبلاالظروفكلتحتالغازاتقوانينجميععليهتنطبقالذيالافتراضيالغاز:

Oالمثالي Oالقطبي OالحقيقيOالقطبيغير

Qتشغلg4الهيدروجينغازمنH = :قدرهحجماالقياسيةالظروففي1

O44.8 L O11.2 L OL22.4O89.6 L

QأنعلمتإذاN = :قدرهحجماالقياسيةالظروففيتشغلN2النيتروجينغازمنجم7فإن14

O22.4 L O5.6 L OL0.25OL11.2

QأنعلمتإذاO = 16 , C = الكربونأكسيدثانيغازمنg11قدرهاكتلةتشغلهالذيالحجمفإن12
CO2يساويالقياسيةالظروففي:

OL11.2 O5.6 L OL22.4O44.8 L

Qيشغلهالذيالحجمg10النيونمنNe = :يساويالقياسيةالظروففي20
OL22.4 O11.2 L OL10O30 L

Qهوحقيقيغازأيعلىتنطبقلاوالذيللغازاتالحركيةالنظريةفرضياتأحد:

Oللغازالمطلقةالحرارةدرجةمعطردياً تتناسبالغازلجسيماتالحركيةالطاقةمتوسط

Oالوعاءجدارمعالغازجسيماتبينالمستمرةالتصادماتعنينشأالغازضغط
Oعشوائيةحركةفيبسرعةالغازجسيماتتتحرك

Oالغازجسيماتبينتجاذبقوةتوجدلا

21

QحجمهإناءL5.6فيهوضعmol0.05النيتروجينغازمنmol0.2القياسيةالظروففيالأكسجينغازمن
________Lهوالإناءهذافيفقطالنيتروجينحجمفيكون

Qالمنخفضةالحرارةودرجات___________الضغوطتحتالمثاليالغازسلوكعنالحقيقيةالغازاتتحيد

QحجمهإناءفيموضوعةإحداهماالهواءمنعينتانL250.65قدرهضغطتحت kPa0درجةو°Cوالأخرى
العينةفيالهواءمولاتعددفإنوالحرارةالضغطمنالظروفنفسوفيL4حجمهإناءفيموضوعة

:يساويالأولى

Oالثانيةالعينةفيالهواءمولاتعددربع Oالثانيةالعينةفيالهواءمولاتعددنصف
OالثانيةالعينةفيالهواءمولاتعددOةالثانيالعينةفيالهواءمولاتعددمثلي

Qقدرهاعينةmol2قدرهحجماتشغلالهيليومغازمنL40فإذاوالحرارةالضغطمنمعينةظروففي
:قدرهحجمايشغلسوفالهيليومغازمنmol1فإنثابتةالظروفنفسظلت

OL10 O80 L OL20O40 L

Qكتلتهاعينةg4ضغطتحتموضوعةالهيدروجينغازمنkPa126.625حجمهإناءفيL32.8كانتفإذا
8.31R =،H = :تساويالعينةحرارةدرجةفإن1

O250 K O23 °C O250 °CO– 23 K

https://www.uula.com/mqr/60AFB56F91
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Qهيالتاليةالعباراتمنالصحيحةالعبارة:

Oالظروفكلتحتالمثاليالغازمعادلةسلوكهفييتبعالحقيقيالغاز
Oالظروفجميعتحتالغازمنالواحدالموليشغلهالذيالحجمهوللغازالموليالحجم
Oلمنخفضةاالحرارةودرجاتالمرتفعةالضغوطتحتالمثاليالغازسلوكتسلكأنيمكنالحقيقيةالغازات
Oالمرتفعةةالحرار ودرجاتالمنخفضةالضغوطتحتالمثاليالغازسلوكتسلكأنيمكنالحقيقيةالغازات

Q يكون سلوك الغاز الحقيقي عند رفع درجة الحرارة وانخفاض الضغط المؤثرين عليهأنماذا تتوقع

Q685علىمثب�تةمجوفةكرةتحتوي L621حرارةدرجةعندالهيليومغازمن Kوضغط
1.89غاز × 103 kPaغازاومالهيليغازاعتبر(الكرةعليهاتحتويالتيالهيليوممولاتعددما

؟)مثاليا

المثاليالغازمسائل

22

Q2.18سعة رئة طفل L 102، ما هي كتلة الهواء الذي تتسع له رئة هذا الطفل عند ضغط kPa ودرجة حرارة ،
الهواء خليط ، لكن يمكن أن تفترض أن كتلته المولية المتوسطة قدرها؟ C° 37الجسم المعتادة أي 

29 g / mol  .

Qالميثانغازمنلكميةسمحإذا)CH4(28كتلتها g2سعتهمفرغمخبارإلىبالدخول Lحرارةدرجةعند
35 °C،مثالياً غازاً الميثانغازاعتبر.ثابتالمخبارحجمأنلاحظ.المخبارداخلالضغطاحسب

Mwt. ( CH4 ) = 16 g / mol

https://www.uula.com/mqr/AA8EE55CB9
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Qإناء مفرغ حجمهmL 250زادت كتلته بمقدارg 0.42 12عند ملئه بغاز ما عند درجة °Cضغطوتحت
kPa99.97احسب الكتلة المولية لهذا الغاز علما بأنR = 8.31 

:أفوجادروفرضية

:العلميالمصطلحاكتب

Qمناويةمتسأعدادعلىتحتوينفسيهماوالضغطالحرارةدرجةعندالمختلفةالغازاتمنالمتساويةالحجوم
)__________________(الجسيمات

:خطأأمصح
Qالحجم الذي يشغلهg 8 من غاز الأكسجينO2 يساوي الحجم الذي يشغلهg0.5 من غاز الهيدروجينH2 عند

)_______( O =16 ،H  =1قياسهما في نفس الظروف 

23

وحركتهامخاليطها: الجسيمات الغازية 
الغازات: الوحدة الأولى

Qشغلإذاmol1قدرهحجماالقياسيةالظروففيالنيونغازمنL22.4يشغلهالذيالحجمفإنmol0.5
)_______(L11.2يساويالظروفنفسفيالأكسجينغازمن

:أكمل

Q عدد جزيئات غاز الأكسجين الموجودة فيL1عدد الجزيئات التي توجد في __________منهL2 من غاز
الهيدروجين عند قياسهما تحت نفس الظروف من الضغط ودرجة الحرارة

Qمولاتهعددمع__________تناسبايتناسبالغازحجمفإنالحرارةودرجةالضغطثبوتعند

https://www.uula.com/mqr/FD9E689397
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Q5.12فيالموجودةالنيتروجينجزيئاتعددما Lالقياسية؟الظروفعندالغازمن

Q0.742يشغلهالذيالحجمما mol؟القياسيةالظروفعندالأرجونغازمن

Qالقياسيةالظروفعنديليمماكليشغلهاالتياللتراتعدداحسب:

1.7 molغازمنH2(g)

1.5 x 10-2 molغازمنN2(g)

250 molغازمنO2(g)

Qرهالذيالحجمأهميةما 22.4بـأفوجادروقد� L؟

Qأفوجادروفرضيةنصالخاصوبأسلوبكباختصاراكتب

24

Q؟ةالقياسيالظروفعندبعضمنبعضهاالغازوحجومكتلومولاتعددمنكلاستخراجيمكنككيف
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:المريخمنسؤال

Qالصحيحالشكلمعوصفكلطابق.

النيتروجينغاز)____(
الميثانغاز)____(
غازاتخليط)____(
الماءبخار)____(

:قانون دالتون للضغوط الجزئية 

:العلميالمصطلحاكتب

Qانفسهالحرارةدرجةعندالخليطلحجممساوياً حجماً شغلإذاغازيخليطمكوناتأحدعنالناتجالضغط
)_______________________(

Qعضالببعضهامعتتفاعللاغازاتعدةمنلخليطالكليالضغطيكون،الحرارةودرجةالحجمثباتعند
)_______________________________(للخليطالمكونةللغازاتالجزئيةالضغوطمجموعيساوي

:خطأاوصح

Q يقل الضغط الجزئي للأكسجين كلما ارتفعنا عن سطح البحر )______(

Q تقل المساهمة الجزئية للأكسجين كلما ارتفعنا عن سطح البحر )______(

Q عند خلطL1 من غاز النيتروجين معL0.5 من غاز الأكسجين في إناء حجمهL1 وفي نفس الظروف من
)______( L1.5يساوي الضغط ودرجة الحرارة ، فإن حجم المخلوط الناتج

Qالضغط الجزئي للغاز يتناسب طرديا مع عدد مولاته في الخليط عند ثبوت درجة الحرارة )______(

Qي يزداد الضغط الجزئي لغاز النيتروجين عند زيادة عدد مولات الهيليوم في وعاء صلب يحتوي على غاز
)______( النيتروجين والهيليوم عند درجة حرارة ثابتة

Q إنــاء حجمــهL1 بــه غــاز نيتــروجين تحــت ضــغطkPa50.65وإنــاء آخــر حجمــهL1 بــه غــاز أكســجين تحــت ضــغط
kPa75.975 فــإذا تــم نقــل الغــازين إلــى إنــاء فــارغ حجمــهL1 فــإن حجــم الغــازين فــي الإنــاء الجديــد يصــبحL2

)______( عند درجة الحرارة نفسها 

25

Q إذا كان الضغط الجزئي لغاز النيونkPa100 والضغط الكلي في وعاء يحتوي على خليط من الغازات يساوي
kPa300 يساوي الأخرىفإن الضغط الجزئي للغازاتkPa200 )______(

https://www.uula.com/mqr/249E1759E6
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Q لتــر يُحــدث ضــغطاً علــى جــدار الوعــاء مقــداره  11خلــيط مــن الهيليــوم والنيــون وأكســجين موجــود فــي وعــاء حجمــه
kPa500يـب عند درجة حـرارة معينـة فـإذا علمــت أن نسـبة مســاهمة كـل غــاز فـي الضــغط الكلـي هـي علـى الترت

غــاز الأكســجين ، المطلــوب حســاب الضــغط الجزئــي لكــل غــاز فــي 50%غــاز النيــون ، 30%غــاز الهيليــوم ، %20
الخليط 

Q اكتب باختصار وبأسلوبك الخاص قانون دالتون للضغوط الجزئية.

Qكيف يمكن حساب الضغط الجزئي لغاز في خليط ؟

Qكيف يمكن مقارنة عدد جسيمات غازين إذا تساوى الضغط الجزئي لكل منهما في وعاء ما ؟

26

Q ضـــغطه الكلـــييحتـــوي خلـــيط غـــازي علـــى أكســـجين ونيتـــروجين وثـــاني أكســـيد الكربـــون ، ويســـاويkPa32.9 . إذا
PN2علمت أن  = 23 kPa 2وPO=kPa 6.6 2احسبPCO

https://www.uula.com/mqr/A386F9B27C
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:المريخمنأسئلة

Q يحدث التفاعل التالي في وعاء محكم الإغلاق حجمهL 40120عند درجة حرارة °C 
4NH3(g) + 5O2(g) ⟶ 4NO(g) + 6H2O(g)

؟O2(g)من غاز g96مع NH3(g)من غاز g 34في الوعاء عندما يتفاعل NO(g)احسب الضغط الجزئي لـ 
M.wt. (O) = 16 g/mol، M.wt. (N) = 14 g/mol، M.wt. (H) = 1 g/mol 

بداية 2 3 0 0

أثناء 2-4x 3-5x 0+4x 0+6x

نهاية 0 0.5 2 3

احسب الضغط الكلي في الوعاء ؟

Q صنف الرسوم البيانية الثلاثة حسب الوصف الصحيح:

 رسم بياني يوضح علاقة تناسب طردية :____

 ًرسم بياني يساوي ميل الخط المستقيم فيه صفرا :____

 رسم بياني يوضح علاقة تناسب عكسي :____

 رسم بياني يساوي ميل الخط المستقيم فيه قيمة ثابتة :________

27

مــــعـــلـــق

https://www.uula.com/mqr/4E3CBF0914
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:العلميالمصطلحاكتب

Qالزمنوحدةخلالفيتغيرلهايحدثالتيالمتفاعلاتكمية)_____________(

Qكافيةحركيةةبطاقببعضبعضهايصطدمعندمانواتجوتُكونتتفاعلأنوالجزيئاتوالأيوناتللذراتيمكن
)________________(الصحيحالاتجاهفي

Qلتتفاعلالجسيماتإليهاتحتاجالتيالطاقةمنكميةأقل)_______________(

Qالتنشيطاجزحقمةعندلحظياً وتتكونالناتجةولاالمتفاعلةالموادمنتكونلاالتفاعلخلالتظهرجسيمات
)________________(

Qج المتفاعل مادة تزيد من سرعة التفاعل من دون استهلاكها إذ يمكن بعد توقف التفاعل استعادتها من المزي
)__________________(من دون أن تتعرض لتغير كيميائي  

Q  مادة تعارض تأثير المادة المحفزة مما يؤدي إلى بطء التفاعل أو انعدامه)________________(

Qفاعـــل نفســـه يختلـــف الوقـــت الـــلازم لحـــدوث التفاعـــل بشـــكل ملحـــوظ بـــين تفاعـــل وآخـــر ويـــرتبط ذلـــك بطبيعـــة الت
_______

Qتسرعهااعلاتتفسلسلةخلالمنالفاكهةنضوجدرجةيحفزحيثالمزارعينبينالاستعمالشائعالإيثينغاز
_______حجمهوصغرالغازيةطبيعته

Q يمكن تغيير سرعة أي تفاعل كيميائي بتغيير ظروف التفاعل_______

Q تحدث التفاعلات الكيميائية جميعها بالسرعة نفسها عند الظروف نفسها_______

:خطأاوصح

Qالزمنوحدةخلالفيتغيرلهايحدثالتي______________بكميةالكيميائيالتفاعلسرعةتقاس

:أكمل

Q0.2علىتحتويالخارصينمنرقيقةشريحةلديكأنافترض molالهواءفيبالكاملتحولتوقد،الفلزمن
إلىالخارصينتحولتفاعلسرعةعنتعبرأنيمكنككيف.واحدشهرخلالفي)ZnO(الخارصينأكسيدإلى

؟الخارصينأكسيد

Qالتاليةالكيميائيةالتغيراتأسرع:

Oشمعةاحتراق
Oالرطبالجويالهواءفيالحديدصدأ

Oالفاكهةنضج
Oالسنفيالتقدممعالشيخوخة

:الصحيحةالإجابةاختر

Qالكيميائيالتفاعلسرعةعنتعبرلاالتاليةالعباراتإحدى:

Oالزمنوحدةخلالتغيرلهايحدثالتيالمتفاعلاتكمية
Oالزمنوحدةفيالتفاعلمنالنواتجكمية
Oمعينةزمنيةفترةخلالالنواتجأوللمتفاعلاتالمولاتعددفيالتغيرمقدار
Oالزمنوحدةفيالتفاعللبدءاللازمةالمحفزةالمادةكمية

28

سرعة التفاعل 
سرعة التفاعل و الاتزان: الوحدة الثانية

https://www.uula.com/mqr/1EC1BCBD1D
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Qيالكيميائالتفاعلحدوثإلىيؤديالمتفاعلةالجسيماتبينتصادمكلالتصادمنظريةوفق_______

التصادمنظرية

Qبعضهاطدمتصعندمانواتجوتكونتتفاعلأنيمكنوالجزيئاتوالأيوناتالذراتفإنالتصادمنظريةوفق
كافية_________تملككانتإذاببعض

Qحاجزقمةعندلحظياتتكونجسيماتعنعبارةالمنشطالمركب___________

Qالناتجــــة فــــي تفاعــــل مــــا يتكــــون المركــــب المنشــــط عنــــد قمــــة حــــاجز التنشــــيط ولا يعتبــــر مــــن المــــواد المتفاعلــــة أو
_______

:أكمل

Qثاينالإيغازباستخدامالمعادنلحامبعمليةقيامهعندخاصةنظارةاللحامعامليرتدي:علل
والأكسجين

Qموادلتكوينببعضببعضهاتصطدمأنإلى،الكيميائيالتفاعليبدأإنما،المتفاعلةالجسيماتتحتاج
_________ناتجة

:خطأاوصح

Qالتصادمنظريةوفق:

Oتفاعلإلىيؤديالمتفاعلةالموادجسيماتبينتصادمكل
Oكافيغيرلكنهالتفاعللحدوثاللازمالشرطهيالمتفاعلةالموادجسيماتبينالتصادمات
Oئةبطيتفاعلاتالتيتؤديالتنشيططاقةمنأقلطاقةلهاالتيالجسيماتبينالتصادمات
Oتتفاعللاالتنشيططاقةمنأكبرطاقةلهاالتيالجسيماتبينالتصادمات

:الصحيحةالإجابةاختر

Qلأنالطبيعيةالحرارةدرجةفيالجويالهواءأكسجينمعيتفاعللامفتوحوعاءفيالفحم:

Oالصلبةالحالةفييكونوالفحمالغازيةالحالةفييكونالأكسجين
Oالصلبالفحمذراتمعيتصادملاالأكسجينغاز
Oالظروفكلفيالفحممعيتفاعللاالجويالهواءأكسجين
Oمؤثرةوغيرفعالةغير)الفحم(والكربونالأكسجينجزيئاتبينالتصادمات

Qالتفاعليحدثلكيبعضمعبعضهاالمادةجسيماتتصادميكفيلا:علل

Qحكهبمجردالفورعلىالثقابعوديشتعل:علل

Qهل يؤدي كل تصادم بين الجسيمات المتفاعلة إلى تكوين نواتج ؟

:المريخمنسؤال

29
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Q اشرح نظرية التصادم في التفاعلات.

Q يؤدي ارتفاع درجة الحرارة في جميع التفاعلات تقريبا إلى زيادة سرعتها______

Qالكيميائيالتفاعلسرعة________إلىالحرارةدرجةارتفاعيؤدي

الحرارةدرجة

العوامل التي تؤثر في سرعة التفاعل الكيميائي

خطاامصح

:الفراغأكمل

Qزيادةبسببالتفاعلاتسرعةزيادةإلىتقريباالتفاعلاتجميعفيالحرارةدرجةارتفاعيؤدي:

Oالمتفاعلةالموادتركيز
Oالمتفاعلةالجسيماتبينالفعالةالتصادماتاحتمالية
Oالتفاعللبدءاللازمالتنشيطحاجزطاقة
Oضغطهاثباتعندالغازاتحجم

:الصحيحةالإجابةاختر

Qدرجةعندتركإذابسرعةيفسدأنهحينفي،طويلةزمنيةلمدةطازجاالثلاجةفييحفظالذيالطعاميظل
؟ذلكسببما.الغرفةحرارة

Qترك الطعام الرطب لفترة طويلة في درجة حرارة الغرفة
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:ماذا تتوقع أن يحدث في كل من الحالة التالية مع التفسير 

Qلسرعة التفاعل الكيميائي عند رفع درجة الحرارة

Q لا يؤثر في سرعة التفاعلات ) التركيز( عدد الجسيمات المتفاعلة في حجم معين_______

خطاامصح

التركيز

Qالتفاعلسرعةتزدادلذلك_____________احتماليةمنيزيدالمتفاعلةالموادتركيززيادة

:الفراغأكمل

Qزيادةبسبببالأكسجينالمعبأةالأنابيبفيهاتستخدمالتيالمناطقفيالتدخينيمنع:

Oالمناطقتلكفيالأكسجيناحتراقاحتمالية
Oالسجائرودخانالأكسجينتركيزلارتفاعالإغماءحالاتاحتمالية
Oالأكسجينتركيزلارتفاعللاحتراقالقابلةللمواداشتعالحدوثاحتمالية
Oللاشتعالوالقابلالسجائرعنالناتجالكربونأكسيدثانيتركيز

:الصحيحةالإجابةاختر

Qلتوهج رقاقة خشبية مشتعلة عند وضعها في مخبار مملوء بغاز الاكسجين

Qلةالمتفاعالمادةمنمعينةلكتلةالسطحمساحة__________المتفاعلةالجسيماتحجمصغركلما

Qأومناسبمذيبفيبإذابتهاإماصلبةمتفاعلةمادةسطحمساحةزيادةيمكن_________

Qالمتفاعلةالجسيماتحجممع_________تناسباً الكيميائيالتفاعلسرعةتتناسب

Qلب مـــع تفاعـــل محلـــول كلوريـــد الصـــوديوم مـــع محلـــول نيتـــرات الفضـــة أســـرع مـــن تفاعـــل كلوريـــد الصـــوديوم الصـــ
_______نيترات الفضة الصلب 

Qقل غبار الفحم أنشط من كتل الفحم الكبيرة لأن مساحة السطح المعرض للتفاعل في غبار الفحم أ_______

الجسيماتحجم

:الفراغأكمل

:خطأاوصح
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Qزادالمتفاعلةالجسيماتحجمصغركلماحيثصحيحةغيرالتاليةالعباراتإحدى:

Oضغطها
Oبينهافيماالتصادماتمعدل

Oبينهافيماالتفاعلسرعةمن
Oنشاطها

Qنشاطاالأقلهيالتاليةالفحمأشكالأحد:

Oالفحمغبار
Oالصلبالجرافيت

Oالفحمبخار
Oالساخنالفحم

:الصحيحةالإجابةاختر

Qهيووأحدةعدامتفاعلةصلبةمادةنشاطعلىتعملالتاليةالطرقجميع:

Oالمادةهذهتبريد
Oمناسبمذيبفيإذابتها

Oناعممسحوقإلىوتحويلهاالمادةطحن
Oحرارتهارجةدزيادة

Qالخشبقطعةكتلةتملكمفرقةعصيحزمةإحراقمنأبطأالخشبمنسميكةقطعةاحتراق:علل
نفسهاالسميكة

Qلهاديدالحمنكبيرةقطعةمعتفاعلهمنأسرعالحديدبرادةمعالهيدروكلوريكحمضمحلولتفاعل:علل
الكتلةنفس

Qتدخين أحد عمال مناجم الفحم عند تفتيت كتل الفحم لاستخراجه من المنجم

Qللفحمالناعمالغباراحتراقمن________الفحممنكبيرةكتلةاحتراق
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Q المواد المحفزة تعمل على زيادة حاجز طاقة التنشيط للتفاعل_______

Q الإنزيمات من المواد المحفزة الحيوية التي تزيد من سرعة التفاعلات البيولوجية_______

Qكيميائيـــة يفضـــل التســـخين فـــي زيـــادة ســـرعة التفـــاعلات عـــن اســـتخدام المـــواد المحفـــزة فـــي جميـــع التفـــاعلات ال
_______

المحفزةالمواد

خطاامصح

Q المادة المانعة للتفاعل تعارض تأثير المادة المحفزة ما يؤدي إلى بطء التفاعلات_______

Qبيولوجيةمحفزةموادهيالإنزيمات.________

Qالإنزيمات التي تزيد من سرعة هضم السكريات والبروتينات في جسم الإنسان تعتبر من المواد__________
لهذه التفاعلات 

Qة أو بزيادة تركيز يمكن زيادة سرعة التفاعل الكيميائي إما برفع درجة الحرارة أو بتقليل حجم الجسيمات المتفاعل
_____________المواد المتفاعلة أو بإضافة 

:الفراغأكمل

Qالكيميائيةالتفاعلسرعةمنيزيدلاالتاليةالتغيراتإحدى:

Oالحرارةدرجةزيادة
Oةالمتفاعلالموادتركيززيادة

Oالمتفاعلةالجسيماتحجمزيادة
Oالمحفزةالمادةإضافة

Qعلىللتفاعلالمحفزةالمادةتعمل:

Oالتنشيطحاجزطاقةزيادة
Oالتفاعللبدءاللازمةالحرارةدرجةزيادة

Oللتفاعلأقلتنشيططاقةذاتآليةإيجاد
Oمعينةزمنيةفترةفيالنواتجكميةتقليل

:الصحيحةالإجابةاختر

Qوهيالناتجةأوالداخلةالموادضمنالكيميائيالتفاعلمعادلةفيتظهرلاالتاليةالموادإحدى:

Oالصلبةالمتفاعلةالمواد
Oللتفاعلالمحفزةالمواد
Oالتفاعلمنالناتجةالغازات
Oالمائيالمحلولفيتكونوالتيالمتفاعلةأوالناتجةالأيوناتc

Qالتفاعلسرعةزيادةعلىيعملالتاليةالعواملإحدى:

Oالمتفاعلةالموادتركيزتقليل
Oالحرارةدرجةضخف

Oالمتفاعلةللموادالسطحمساحةتقليل
Oمحفزةمادةإضافة

Q إضافة مادة محفزة لبعض التفاعلات: علل

Q تضاف مادة مانعة للتفاعل لبعض التفاعلات الكيميائية:  علل
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:ماذا تتوقع أن يحدث في كل من الحالات التالية مع التفسير 

Qلسرعة التفاعل الكيميائي عند إضافة مادة محفزة

Qلسرعة التفاعل الكيميائي عند إضافة مادة مانعة للتفاعل

:التاليةالأسئلةعنأجب

Q ادرس المنحنى التالي جيدا ثم أجب عما يلي:

 التفاعل طارد للحرارة أم ماص للحرارة_______

 أي أن قيمةΔH موجبة أم سالبة________

Q أكمل الجدول التالي:

الرقمالمفهوم

طاقة التنشيط للتفاعل الطردي في حالة استخدام مادة محفزة

طاقة التنشيط للتفاعل الطردي في حالة عدم استخدام مادة محفزة

طاقة المواد الناتجة

طاقة المواد المتفاعلة

في حالة استخدام مادة محفزة) الحالة الانتقالية ( المركب المنشط 

المصاحبة للتفاعل) ΔH( قيمة 

طاقة التنشيط للتفاعل العكسي في حالة استخدام مادة محفزة

في حالة عدم استخدام مادة محفزة) الحالة الانتقالية ( المركب المنشط 

طاقة التنشيط للتفاعل العكسي في حالة عدم استخدام مادة محفزة
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Qأين تكتب صيغة المادة المحفزة في المعادلة الكيميائية ؟ ولماذا ؟

Q كيف تتأثر سرعة التفاعل بالمادة المحفزة؟

Qكيف تؤثر المواد المحفزة في التفاعل؟

Qالمواديزتركفيالزيادةوترفعالمتفاعلةالموادجزيئاتبينالتصادمطاقةالحرارةدرجةفيالزيادةترفع
؟الجزيئاتبينالتصادمفيالمحفزةالمادةتأثيرما.التصادماتعددالمتفاعلة

Qكيف يؤثر كل عامل من العوامل التالية في سرعة التفاعل الكيميائي؟

ة و الاتزان الكيميائيوسالتفاعلات العك

:العلميالمصطلحاكتب

Qتحد بعضها مع تفاعلات تحدث في اتجاه واحد حتى تكتمل بحيث لا تستطيع المواد الناتجة من التفاعل أن ت
بعض لتكوين المواد المتفاعلة مرة أخرى تحت ظروف التجربة أو أي ظروف معملية أخرى 

)_____________________(

Qالنواتجكوينلتتماماالمتفاعلةالموادتستهلكلابحيثتكتملحتىواحداتجاهفيتستمرلاتفاعلات
نفسهاالتجربةظروفتحتأخرىمرةالمتفاعلةالموادلتعطيالبعضبعضهامعتتحدالناتجةفالمواد

)__________________(

Qمادةتفاعلات عكوسة تكون فيها جميع المواد الداخلة والناتجة من التفاعل في حالة واحدة من حالات ال
)_______________________(

Qالاتحمنواحدةحالةمنأكثرفيالتفاعلمنوالناتجةالداخلةالموادجميعفيهاتوجدعكوسةتفاعلات
)____________________________(المادة

Qالطرديالتفاعلةسرعتكونبالتاليوالناتجةوالموادالمتفاعلةالموادتركيزاتتثبتفيهاالتيالنظامحالة
)____________________(خارجيمؤثرأيعنبعيداً النظامبقيطالماالعكسيالتفاعللسرعةمساوية

Qإلىمرفوعلكالمتفاعلةالموادتركيزاتمعطردياالكيميائيالتفاعلسرعةتتناسبالحرارةدرجةثباتعند
)__________________(الموزونةالكيميائيةالمعادلةفيمادةكلأمامالمولاتعدديساويأس

Qالاتزانعندالناتجةوالموادالمتفاعلةللموادالنسبيةالتركيزات)_______________(

Qكلمتفاعلةالالموادتركيزاتضربحاصلإلىالتفاعلمنالناتجةالموادتركيزاتضربحاصلبينالنسبة
)______________(الموزونةالكيميائيةالمعادلةفيالمولاتعدديساويلأسمرفوع
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Qزان جديدة إذا حدث تغير في أحد العوامل التي تؤثر في نظام متزن ديناميكياً يُعدل النظام نفسه إلى حالة ات
)__________________(بحيث يبطل أو يقلل من تأثير هذا التغير 

36

العكوسةوالتفاعلات العكوسةالتفاعلات غير 
سرعة التفاعل و الاتزان: الوحدة الثانية

Q التفاعل التالي : علل :AgNO3(aq) + NaCl(aq)  AgCl(s)↓ + NaNO3(aq) لا يعتبر من التفاعلات
العكوسة

Q في التفاعلات العكوسة لا تستهلك المواد المتفاعلة تماما لتكوين النواتج________

خطاامصح

Qعلام يدل السهم المزدوج في المعادلة ؟

Qماماتالمتفاعلةالموادفيهاتستهلكلاحيثتكتملحتىتستمرلاالعكوسةالتفاعلات:علل

Q عرف بأسلوبك التفاعلات العكسية.

Q أكمل الفراغات في المخطط التالي مستعينا بالمصطلحات التالية :
تفـــــاعلات -تفـــــاعلات غيـــــر عكوســـــة -التفـــــاعلات الكيميائيـــــة -تفـــــاعلات عكوســـــة متجانســـــة -تفـــــاعلات عكوســـــة 

عكوسة غير متجانسة

يةالتفاعلات الكيميائ
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الديناميكيالكيميائيالاتزان

Q حالة الاتزان عندما إلىيصل التفاعل الكيميائي:

Oيصبح تركيز المواد المتفاعلة مساويا لتركيز المواد الناتجة
O تصبح سرعة التفاعل العكسي مساوية لسرعة التفاعل الطردي
O يتوقف كل من التفاعل في الاتجاه الطردي والتفاعل في الاتجاه العكسي
Oيصبح المحتوى الحراري للمواد المتفاعلة مساويا للمحتوى الحراري للمواد الناتجة

:الصحيحةالإجابةاختر

Q؟العبارةهذهمنتستنتجماذا،الديناميكيالاتزانحالةإلىالعكسيالتفاعلوصل

Q؟الكيميائيالاتزانحالةعندالعكسيالتفاعلوالطرديالتفاعلمنكلسرعةبينتقارنكيف

Qوالمواداعلةالمتفالموادتركيزاتتثبتالديناميكيالكيميائيالاتزانحالةإلىالنظاميصلعندما:علل
التفاعلمنالناتجة

Q؟الاتزانلموضعيحدثماذا.بطيءعكسيتفاعلإلىمحفزةمادةأضيفتإذايحدثماذاتوقع

Q؟الاتزانحالةإلىالتفاعلوصولعندالناتجةالموادوالمتفاعلةالموادكمياتتتغيركيف

Q إضافة المادة المحفزة لأي نظام متزن يزيد من قيمةKeq للنظام________

Q في النظام المتزن التالي:C(s) + CO2(g)  ⇌ 2CO(g)  يعبر عن ثابت الاتزان بالعلاقة :Keq =___________

خطاامصح

:الفراغأكمل

الاتزانثابت

Q تعبير ثابت الاتزان  :عللKeqلا يشمل المواد الصلبة

Q في التفاعل التالي :علل :HNO2(aq) + H2O(l) ⇌ H3O+
(aq) + NO2

-
(aq)

الاتزانثابتتعبيرضمنالماءيدخللا
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:اكتب العلاقة التي تعبر عن ثابت الاتزان لكل من التفاعلات التالية 

QPCl5(g) ⇌ PCl3(g) + Cl2(g) 

Q2NO(g) + O2(g) ⇌ 2NO2(g)

QCO(g) + H2O(g) ⇌ H2(g) + CO2(g)

Q4H2(g) + CS2(g) ⇌ CH4(g) + 2H2S(g)

Qعنتعبرالتيلاقةالعكتابةفيالتجريبيةالنتائجوالموزونةالكيميائيةالمعادلةمنكلاستخداميمكنكيف
؟العدديةقيمتهحسابوفيالاتزانثابت

Q إذا كانت قيمة ثابت الاتزانKeq 6لتفاعل ما تساوي x 10 -18 فإن هذا يعني أن:

O ًتركيز المواد النواتج صغير جدا
Oناتجةيقع موضع الاتزان باتجاه تكوين المواد ال

Oالتفاعل الطردي طارد للحرارة
Oالتفاعل الطردي ماص للحرارة

Q  عنـــــدما تكـــــون قيمـــــة ثابـــــت الاتـــــزانKeq فـــــإن ذلـــــك يعنـــــي أن التفاعـــــل يســـــير باتجـــــاه تكـــــوين المـــــواد 1أقـــــل مـــــن
من تركيز المواد الداخلة في التفاعل________وأن تركيز المواد الناتجة من التفاعل ___________

Q إذا علمــــت أن قيمــــةKeq فــــإن موضــــع الاتــــزان يقــــع فــــي اتجــــاه المــــواد الناتجــــة2.1لتفاعــــل متــــزن مــــا تســــاوي
________

:الصحيحةالإجابةاختر

:الفراغأكمل

خطاامصح

الاتزانموضع

Q إذا كانت قيمة ثابت الاتزانKeq فإن هذا يدل على أن 1.5× 10-10لتفاعل عكوس متزن تساوي:

Oسرعة التفاعل في الاتجاه الطردي أكبر من سرع التفاعل في الاتجاه العكسي
O التفاعل يسير باتجاه تكوين كميات كبيرة من المواد الناتجة
Oموضع الاتزان يقع باتجاه تكوين المواد المتفاعلة
Oتركيز المواد الناتجة عند حدوث الاتزان يكون كبيرا جدا
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:عل�ق على تفضيل تكوين النواتج في كل من التفاعلات التالية 

QH2(g) + F2(g) ⇌ 2HF(g) ; Keq = 1 × 1013

QSO2(g) + NO2(g) ⇌ NO(g) + SO3(g) ; Keq = 1 × 102

:التاليالسؤالعنأجب

Q ينحل بخار الماء في درجة حرارة الغرفةºC25 طبقا للتفاعل المتزن التالي:
2H2O(g) ⇌ 2H2(g) + O2(g)

× Keq =1.1فإذا كانت قيمة ثابت الاتزان لهذا التفكك  10-81

؟الظروفهذهفيH2منوافرةكميةعلىالحصولفيالتفككهذامنالاستفادةيمكنهل

فيهــــا هــــذه ثوابــــت الاتــــزان لعــــدة تفــــاعلات ، أي مــــن هــــذه التفــــاعلات كــــان تكــــون المــــواد المتفاعلــــة المفضــــل
مقارنة بتكون المواد الناتجة ؟ ولماذا ؟

QKeq = 1 × 102:_________________________

QKeq = 0.3:_________________________

QKeq = 3.5:_________________________

QKeq = 6 × 10-4:_________________________

الاتزانثابتمسائل

Q  يحضر الميثانولCH3OH في الصناعة بتفاعل غازيCO ،H2 عند درجةK500المتزن التاليحسب التفاعل

2H2(g) + CO(g)   ⇌ CH3OH(g) 

mol0.170هيـدروجينmol0.302ميثـانول mol0.0406فإذا وجد عند الاتزان أن المخلـوط يحتـوي علـى 
Keqاحسب ثابت الاتزان L2أول أكسيد الكربون وأن حجم الإناء يساوي 
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Q 25أُذيبت كمية من غاز الأمونيا في الماء عندºC0.012تكون محلول تركيزه الابتدائي و M و
:حدث الاتزان التالي 

Q1تفاعل mol  1من غاز الهيدروجين عديم اللون مع mol من بخار اليود البنفسجي في دورق محكم الإغلاق
من غاز يودید الهيدروجين عديم اللون مع mol 1.56الاتزان عندنجد . C° 45عند درجة حرارة L 1سعته 

للتفاعل Keqاحسب ثابت الاتزان . بعض الغازات المتفاعلة 
H2(g) + I2(g) ⇌ 2HI(g)

Q أدخلmol16 من غاز الأمونيا في وعاء حجمهL10 وسمح له بالتفكك حتى حدث الاتزان التالي:
2NH3(g)    ⇌ N2(g) + 3H2(g)

Keqوالمطلوب حساب ثابت الاتزان mol4وعند الاتزان وجد أن المتبقي من الأمونيا 

:المريخمنأسئلة

NH3(aq) + H2O(l) ⇌ NH4
+

(aq) + OH –(aq) 

4.6يساويالاتزانعندالمحلولفي[-OH]أنوجدفإذا x 10-4 M،الاتزانثابتقيمةفاحسبKeq
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Qأدخلmol 2 من غاز أول أكسيد الكربون معmol42مـن غـاز الهيـدروجين فـي وعـاء سـعته L وعنـد درجـة حـرارة
حسـب mol / L0.4معينـة وضـغط مناسـب وعنـد الوصـول إلـى حالـة الاتـزان وجـد أن تركيـز أول أكسـيد الكربـون

:المعادلة 
CO(g) + 2H2(g)   ⇌ CH3OH(g)

المتزنالنظاملهذاKeqالاتزانثابتقيمةفاحسب

:المريخمنسؤال
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Qيقلـل مـن عند زيادة تركيـز إحـدى المـواد المشـتركة فـي نظـام متـزن ، يـزاح موضـع الاتـزان فـي اتجـاه التفاعـل الـذي
________تركيز المادة المضافة 

Qالهيدروكلوريك إلى النظام المتزن التالي ضعند إضافة حم :
[CoCl4]2- + 6H2O ⇌حرارة[Co(H2O)6]2+ + 4Cl - +   

فاتحورديغامقازرق

Oتزداد شدة اللون الورديOلا يتأثر موضع الاتزان

Q في التفاعل المتزن التالي:
FeCl3(aq) + 3KCNS(aq) ⇌ Fe(CNS)3(aq) + 3KCl(aq)

أحمر دموي

___________تزداد شدة اللون الأحمر عند زيادة تركيز 

التركيز

خطاامصح

:أكمل

:الصحيحةالإجابةاختر

مبـــدأ : العوامـــل التـــي تـــؤثر فـــي الاتـــزان الكيميـــائي
لوشاتليه

سرعة التفاعل و الاتزان: الوحدة الثانية

O انتزداد قيمة ثابت الاتز Oتزداد شدة اللون الأزرق

https://www.uula.com/mqr/4D5B4D07BB
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Q في النظام المتزن التالي :علل:
FeCl3(aq) + 3KCNS(aq) ⇌ Fe(CNS)3(aq) + 3KCl(aq)

أحمر دموي

الدمويالأحمراللونشدةتقلKClالبوتاسيومكلوريدمنالمزيدإضافةعند

Q فـي النظـام المتـزن التـالي :علـل :N2(g) + O2(g)  ⇌ 2NO(g)لا تتغيـر قيمـة ثابـت الاتـزان بإضـافة المزيـد مـن
الأكسجين

Qالمشروباتاتعبوفسادسببلتفسيراستخدامهيمكنككيف.لوشاتليهمبدأعنتعرفهمااذكر
؟مفتوحةتركهاعندالغازية

:المريخمنأسئلة
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Q يتسبب ذوبان مينا الأسنان( Ca5(PO4)3OH ) وهو يحدث وفق المعادلة التالية . بتسوسها:
Ca5(PO4)3OH(s) ⇌ 5Ca2+

(aq) + PO4
3-

(aq) + OH-
(aq)

؟الأسنانمينافيH+کاتیونتركيززيادةتأثيرهوما.+Hتكونالأسنانعلىالسكرتخمرمنينتج

:خطأاوصحعلامةضع

Q في النظام المتزن التالي:N2(g) + 3H2(g)   ⇌ 2NH3(g) + 92kJ
________Keqفإن رفع درجة حرارة النظام يعمل على زيادة قيمة ثابت الاتزان 

Q في النظام المتزن التالي :NO (g) + Cl2 (g)   ⇌ 2NOCl (g)2
________لا تتأثر بتغير الضغط المؤثر Keqقيمة ثابت الاتزان 

Q في التفاعلات العكوسة الماصة للحرارة تزداد قيمة ثابت الاتزان عن خفض درجة الحرارة________

الحرارةدرجة

Q تختلف قيمة ثابت الاتزان باختلاف درجة الحرارة التي يحدث عندها الاتزان________

Q قيمة ثابت الاتزان لا تتغير بتغير تراكيز المواد المتفاعلة طالما بقيت درجة الحرارة ثابتة________

Q إذا كانت قيم ثابت الاتزانKeq للنظام المتزن التالي :C (s) + CO2 (g)  ⇌ 2CO(g)
x 10-3 6تساوي C500°وعند  x 10-7 6تساوي   C°200عند

________فإن هذا يدل على أن النظام ماص للحرارة

https://www.uula.com/mqr/02B82162E1
https://www.uula.com/mqr/23E28B3841
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Q العامل الذي يؤثر على القيمة العددية لثابت الاتزانKeq هو_____________

Q في النظام المتزن التالي :CO(g) + 2H2(g)     ⇌ CH3OH(g) + 92 kJ
درجة الحرارة _________عند CH3OHيزداد إنتاج الميثانول 

Q درجة الحرارة ________في التفاعلات العكوسة الطاردة للحرارة تزداد قيمة ثابت الاتزان عند

Q في النظام المتزن التالي :C2H6(g) + Heat  ⇌ C2H4(g) + H2(g)
C750°عنالنظاملنفسالاتزانثابتمن________C500°عندالنظاملهذاالاتزانثابتفإن

:أكمل

Q في النظام المتزن التالي :
HCl(g) + F2(g)      ⇌ 2HF(g) + Cl2(g) + 356 kJ2

درجة الحرارة المؤثرة على النظام__________تزداد سرعة التفاعل في الاتجاه العكسي إذا 

Q في التفاعل المتزن التالي:PCl3(g) + Cl2(g) ⇌ PCl5(g) + 120 kJ
:Keqالاتزانثابتقيمةتقل

O بارتفاع درجة الحرارة
O بزيادة تركيز غاز الكلور

Oبزيادة الضغط المؤثر على النظام المتزن
O بخفض درجة الحرارة

:الصحيحةالإجابةاختر
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:خطأاوصحعلامةضع

Q 5:في النظام المتزن التاليCO (g) + I2O5 (g)   ⇌ I2 (g) + 5CO2 (g) 
________يزاح موضع الاتزان نحو تكوين المواد الناتجة عند زيادة حجم إناء التفاعل 

Q 3:فـي النظـام المتـزن التـاليFe (s) + 4H2O (g) ⇌ Fe3O4 (s) + 4H2 (g)  يمكـن زيـادة إنتـاج غـاز الهيـدروجين
________بزيادة الضغط 

Q 2: التاليفي النظام المتزنSO3(g) ⇌ 2SO2(g) + O2(g)
لهـــــــــــــــــــــــذا النظـــــــــــــــــــــــام عنـــــــــــــــــــــــد درجـــــــــــــــــــــــة حـــــــــــــــــــــــرارة معينـــــــــــــــــــــــة تســـــــــــــــــــــــاويKeqإذا كانـــــــــــــــــــــــت قيمـــــــــــــــــــــــة ثابـــــــــــــــــــــــت الاتـــــــــــــــــــــــزان 

1 x 10 -4يمكن زيادة انحلال غاز ه فإنSO3 بزيادة الضغط________

Qالنظام المتزن التالي ىزيادة الضغط الواقع عل :PCl5(g) ⇌ PCl3(g) + Cl2(g)
________النظاملهذاKeqالاتزانثابتقيمةمنيقلل

Q ات زيــادة حجــم الوعــاء لمخلــوط مــن غــازات فــي حالــة اتــزان يــؤدي إلــى إزاحــة موضــع الاتــزان فــي اتجــاه تكــوين الغــاز
________التي لها عدد مولات أقل 

Qزان فــي الاتجــاه إذا كــان التفاعــل الكيميــائي المتــزن مصــحوباً بزيــادة فــي حجــم النــواتج فــإن زيــادة الضــغط تــزيح الاتــ
________الذي ينتج فيه المزيد من المواد التي تشغل حجماً 

:التاليةالفراغاتاملأ

Q في النظام المتزن التالي:C(s) + CO2(g)   ⇌ 2CO(g) 
النظامعلىالمؤثرالضغط_________عندماالكربونأكسيدلأوغازإنتاجيزداد

Q 2: في النظام المتزن التاليCO(g) ⇌ CO2(g) + C(s) فإن زيادة الضغط على هذا النظام يؤدي إلى_______
COاستهلاك غاز 

الضغط

Q 5:فـي النظـام المتــزن التـاليCO(g) + I2O5(g) ⇌ I2(s) + 5CO2(g)   يـزاح موضــع الاتـزان نحــو تكـوين المــواد
حجم إناء التفاعل ________الناتجة عند 
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Q في النظام المتزن التالي :CO(g) + 2H2(g) ⇌ CH3OH(g) + Heat
ام و  الضـــــغط المـــــؤثر علـــــى النظـــــ________تركيـــــز الهيـــــدروجين و ________يـــــزداد إنتـــــاج الميثـــــانول النـــــاتج عنـــــد 

درجة الحرارة________

Q التاليفي التفاعل العكوس المتزن :C (s) + CO2 (g)   ⇌ 2CO(g)
:التفاعلوعاءفيالكربونأكسيدثانيغازكميةزيادةيمكن

Oبإضافة المزيد من الكربون
Oبزيادة الضغط المؤثر
Oبسحب غازCO من وسط التفاعل
Oزيادة حجم الوعاء

:الصحيحةالإجابةاختر

Qفي النظام المتزن التالي :H2(g) + CO2(g) + 41.1 kJ  ⇌ H2O(g) + CO(g)
:وهمنهاواحداعداالهيدروجينكميةعلىتؤثرالتاليةالعواملجميع

Oزيادة الضغط الواقع على النظام المتزن
Oرفع درجة الحرارة
Oإضافة غازCO2إلى مزيج التفاعل
Oإضافة بخار الماء إلى مزيج التفاعل
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Q 2+  حرارة :في النظام المتزن التاليNO(g) + Cl2(g)  ⇌ 2NOCl(g)
:وهوNOClتكوينباتجاهالاتزانموضعيزيحلايليمماواحد

Oزيادة الضغط الواقع على النظام
Oزيادة تركيز الكلور
Oزيادة درجة حرارة النظام
Oخفض درجة حرارة النظام

Q في النظام المتزن التالي:N2O(g) + 3O2(g)  ⇌ 4NO2(g) + 27 kJ2
:N2Oغازإنتاجزيادةيمكن

Oبتقليل حجم الوعاء الذي يحدث فيه التفاعل
Oبرفع درجة حرارة النظام
Oبإضافة المزيد من غاز الأكسجين
Oبخفض درجة حرارة النظام

Q في التفاعل المتزن التالي :
NaHCO3(s) + Heat  ⇌ Na2CO3(s) + H2O(g) + CO2(g)2

]ضربحاصلقيمةتزداد H2O] [CO2]عند:

Oرفع درجة حرارة النظام
O إضافة كمية قليلة منNaHCO3
Oزيادة الضغط الواقع على النظام
Oخفض درجة حرارة النظام

Q جميع العوامل التالية تؤثر على موضع اتزان التفاعل الكيميائي عدا واحدا:

Oالتركيز Oدرجة الحرارة OالضغطOالعامل الحفاز
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Q في النظام المتزن التالي :علل :N2(g) + 3H2(g)  ⇌ 2NH3(g)يزداد إنتاج الأمونيا عند زيادة الضغط

Q في النظام المتزن التالي:N2 (g) + O2 (g)   ⇌ 2NO(g) لا يتغير موضع الاتزان عند زيادة الضغط على النظام

Q 3:يتم إنتاج الأمونيا بطريقة هابر في المعادلةH2(g) + N2(g) ⇌ 2NH3(g) + 92kJ 
الأمونياغازإنتاجلزيادةالشروطأفضلما:المطلوب

45

Qر؟عكسيتفاعلكلفيالاتزانموضعإزاحةإلىالضغطفيالتغيريؤديهل .إجابتكفس�

:ما هو تأثير نقص حجم النظام في موضع الاتزان في كل من التفاعلات التالية 

Q4HCl(g) + O2(g) ⇌ 2Cl2(g) + 2H2O(g)

QCO2(s) ⇌ CO2(g)

QCaCO3(s) ⇌ CaO(s) + CO2(g)

:في التفاعل التالي PCl5ولكمية Keqماذا يحدث لقيمة ثابت الاتزان 
PCl3(g) +  120 kJ     ⇌ PCl5(g) + Cl2(g) 

:في الحالات التالية 

Qرفع درجة حرارة التفاعل

Qزيادة الضغط المؤثر على النظام

Qزيادة حجم الوعاء

Qزيادة تركيز غاز الكلور

https://www.uula.com/mqr/8ABB27F46D
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Qخفض درجة حرارة التفاعل

Qسحب غازPCl3المتكون باستمرار
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⇌    kJ 113 +2NO(g) + O2(g): في النظام المتزن التالي  2NO2(g) 
:الاتزانموضعإليهيزاحالذيالاتجاهعلىيليمماكلتأثيروضح

Q تقليل تركيز الأكسجين

Qإضافة المزيد منNO2

Qتقليل حجم الوعاء

Q إضافة المزيد منNO

Qتقليل الضغط

Q خفض درجة الحرارة

Qإضافة مادة محفزة

:قم بدراسة النظام المتزن التالي ثم أجب عن الأسئلة التالية 
Fe3O4(s) + 4H2(g) + Heat ⇌ 3Fe(s) + 4H2O(g)

Q عند رفع درجة الحرارة ____________يُزاح موضع الاتزان في اتجاه تكوين

Qتقل قيمة ثابت الاتزانKeq درجة الحرارة _______________عند

Qماذا يحدث لموضع الاتزان عند خفض الضغط المؤثر على النظام ؟

 عند إضافة المزيد من بخار الماء ____________يُزاح موضع الاتزان في اتجاه تكوين
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اكتب تعبير ثابت الاتزانKeq________________

:ما هو تأثير كل من التغيرات التالية في موضع اتزان التفاعل العكسي التالي 
PCl5(g) حرارة  + ⇌ PCl3(g) + Cl2(g)

Qإضافة: Cl2___________________________________________

Q زيادة الضغط :___________________________________________

Q خفض الحرارة:___________________________________________

QإزالةPCl3 كلما تكوّن:___________________________________________

:كيف يتأثر موضع اتزان التفاعل التالي بالتغيرات المذكورة أدناه 
CO(g) + H2(g) ⇌ حرارةC(s) + H2O(g) +

Q الضغطزيادة___________________________________________                          :

Q إزالةH2:___________________________________________                                 

Q إضافةH2:___________________________________________                             

Qانخفاض درجة الحرارة:___________________________________________

Q؟غطوالضالحرارةودرجةالتركيز،فيالتغيراتمعرفةعلىبناءالاتزانموضعتغيراتتوقعيمكنكيف
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وصف الأحماض و القواعد
الأحماض و القواعد: الوحدة الثالثة

:العلميالمصطلحاكتب

Qالمركبات التي تحتوي على هيدروجين وتتأين لتعطي كاتيونات الهيدروجينH+ أو كاتيون الهيدرونيومH3O+

)_______________________(المائي في المحلول 

Q الهيدروكسيد أنيوناتالمركبات التي تحتوي على الهيدروكسيد و تتأين لتعطيOH- في المحلول المائي
)_______________________(

Q الأحماض التي تحتوي على ذرة هيدروجين واحدة قابلة للتأين)_______________________(

Qالأحماض التي تحتوي على ذرتي هيدروجين  قابلتين للتأين)_______________________(

Q الأحماض التي تحتوي على ثلاث ذرات هيدروجين  قابلة للتأين)_______________________(

Q جزيء أو أيون( المادة ( التي تعطي كاتيون الهيدروجينH+ بروتون في المحلول)___________________(

Q جزيء أو أيون ( المادة ( التي تستقبل كاتيون الهيدروجينH+بروتون في المحلول)__________________(

Q الجزء المتبقي من الحمض بعد فقد البروتون)_______________________(

Q الجزء الناتج عن القاعدة بعد استقبالها البروتون)_______________________(

Q الحمض وقاعدته المرافقة أو القاعدة وحمضها المرافق)_______________________(

Q الحرة لتكون رابطة تساهمية الألكتروناتالمادة التي لديها القدرة على استقبال زوج من)_____________(

Q المادة التي لها القدرة على إعطاء زوج من الألكترونات الحرة لتكون رابطة تساهمية)_________________(

Qتتفاعلدماعنكقاعدةتسلكأنيمكنهاكما،القاعدةمعتتفاعلعندماكحمضتسلكأنيمكنهاالتيالمواد
)_______________________(الحمضمع

Qقاعدة أرهينيوس  هي المادة التي لها القدرة على استقبال كاتيون الهيدرجين_________

Q قاعدة أرهينيوس  تتفكك وتزيد من تركيز أيون الهيدروكسيد-OHفي المحلول المائي_________

:نظرية أرهينيوس 

:خطأاوصحعلامةضع

Qوريــــد مـــن قصـــور تعريــــف أرهينيـــوس  للأحمــــاض والقواعـــد هــــو عـــدم قدرتـــه علــــى تفســـير الســــلوك الحمضـــي لكل
_________الأمونيوم والسلوك القاعدي لأسيتات الصوديوم

Q يتفاعل الصوديومNaمع الماء ويتكون هيدروكسيد الصوديوم ويتصاعد غاز الأكسجين_________ 

Q أكاسيد الفلزات القلوية مثلK2Oتتفاعل مع الماء وتكون محاليل قاعدية_________ 

Q  يعتبر حمض الكربونيكH2CO3حمضا ثنائي البروتون_________ 

Qمحاليل القواعد لها ملمس صابوني وتحول صبغة تباع الشمس إلي اللون الأحمر_________ 

Q الصيغة الكيميائية لحمض الكلوريك هي_________ HCl

Qلا يمكن تحضير محلول مركز من هيدروكسيد الكالسيوم لأنها شحيحة الذوبان في الماء_________ 

Q الحمض الثلاثي البروتون من بين المركبات التالية هو  :

OH3PO4 OH2SO3 ONH3OAl(OH)3

https://www.uula.com/mqr/F563397AC3
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:التاليةالفراغاتاملأ

Q المــــــــــادة التــــــــــي تســــــــــتطيع أن تزيــــــــــد مــــــــــن تركيــــــــــز كــــــــــاتيون الهيــــــــــدرونيوم+H3O فــــــــــي المحلــــــــــول المــــــــــائي تســــــــــمى
______________________

Q حســب مفهــوم __________المركبــات التــي تتفكــك لتعطــي أنيونــات الهيدروكســيد فــي المحلــول المــائي تعتبــر
أرهينيوس

Q حمض الكبريتيكH2SO4 البروتون_________من الأحماض
Qيذوب هيدروكسيد الصوديومNaOH و ___ ____في الماء مكوناً محلولا يحتوي على أيونات_______

Q  حمضHBr البروتون________يعتبر حمض

Q وينطلق غاز الهيدروجين ________عند إلقاء قطعة من البوتاسيوم في الماء يتكون مركب

Q عند تفاعل أكسيد الصوديوم مع الماء ينتج مركب صيغته الكيميائية هي_________

Q المحاليل المركزة من هيدروكسيد الصوديوم تسبب تآكلا للجلد بسبب خواصها________

49

:وضح بالمعادلات الكيميائية فقط ما يحدث في كل مما يلي 

Qتفاعل الصوديوم مع الماء

Q مع الماءتفاعل أكسيد الصوديوم

Qتفاعل البوتاسيوم مع الماء

:الصحيحةالإجابةاختر

Q تتميز الأحماض بالخواص التالية عدا خاصية واحدة منها ، وهي  :

Oتحمر ورقة تباع الشمس
Oلها طعم لاذع
Oلا تتفاعل مع الفلزات القلوية
Oمركبات تحتوي على هيدروجين يتأين في المحلول

Q مع الماءتفاعل أكسيد البوتاسيوم

Qذوبان غاز كلوريد الهيدروجين في الماء
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Q أو قاعدة )أحادي أو ثنائي أو ثلاثي البروتون(حدد ما إذا كان كل مركب من المركبات التالية حمض أرهينيوس
:أرهينيوس 

Ca(OH)2:________________________

HNO3 :________________________

KOH :________________________

C2H5COOH :________________________

HBr :________________________
H2SO4 :________________________

Q ر السبب فس� . صنف الأحماض التالية كأحماض أحادية البروتون أو ثنائية البروتون أو ثلاثية البروتون  :

H2CO3  :______________________________________________________

H3PO4  :______________________________________________________

HCl  :______________________________________________________

H2SO4  :______________________________________________________
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Qاكتب المعادلة التي تظهر أنHClO3هو حمض أرهينيوس في الماء

Q اكتب معادلة التفاعل لتأين كل من المركبين التاليين في الماء:

 هيدروكسيد المغنيسيوم__________________________________

 هيدروكسيد البوتاسيوم__________________________________

Q اكتب الصيغ الجزيئية للمركبات التالية :

 حمض النيتروز______________

هيدروكسيد الألمنيوم______________

 حمض الفوسفوريك______________

 حمض الأسيتيك______________

 حمض النيتريك

 حمض الأستيك

هيدروكسيد المغنيسيوم

Q اكتب معادلات التأين لكل من الأحماض والقواعد التالية في الماء:
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Q لوري تسمي بالمواد المترددة–المواد التي تسلك كحمض وكقاعدة حسب مفهوم برونستد_________

Q ريلو-المادة التي تتأين في المحلول المائي وتعطي كاتيون الهيدروجين تُسمي حمض برونستد_________ 

:نظرية برونستد لوري 

:خطأاوصحعلامةضع

Q ًعندما يفقد الحمض بروتونا+H لوري -حسب مفهوم برونستد ________________يتحول إلى

Q استقبلت بروتوناً ___________الحمض المرافق هو

Qالقاعدة المرافقة لحمض الهيدرويوديكHI_____

Q في التفاعل التالي :H2O ⇌ SO4
2- +  H3O+ +HSO4

-

_____________________________________الأزواج المترافقة هي 

Q في التفاعل التالي:NH3 + HCl ⇌ NH4
+ + Cl-

___ _______-Clمرافقاً للأمونيا بينما يعتبر _______________NH4+ يعتبر كاتيون الأمونيوم 
HClمرافقة لـ 

:التاليةالفراغاتاملأ
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Q و صيغة قاعدته المرافقة هي ________صيغة الحمض المرافق للماء هي_________

Q صـيغة الحمـض المرافـق للأيـون-HSO4 بينمـا صـيغة القاعـدة المرافقـة للأيـون____________هـيH2PO4
-

___________

Q في التفاعل التالي :HSO4
- + OH- ⇌ SO4

2- + H2O
SO4يعتبر الأيون 

والأزواج المترافقة في هذا التفاعل هي __________مرافقة لـ  __________-2
________________________________

Qفي التفاعل التالي  :HCl + H2O  H3O+ + Cl-

و ______مرافقـة لــ ________مرافقـاً للمـاء ، بينمـا يعتبـر أنيـون الكلوريـد ________يعتبر كـاتيون الهيـدرونيوم 
__________________________الأزواج المترافقة 

Q في التفاعل التالي :HF(g) + H2O(l)   ⇌ H3O+
(aq) + F-

(aq)
:المرافق هو ضالحم

OH2O O+H3O OHFOF-

Q المادة التي لها القدرة على إعطاء بروتون+H لمادة أخرى تسمي:

O لوري–حمض برونستد
Oحمض لويس

O لوري–قاعدة برونستد
Oقاعدة أرهينيوس

:الصحيحةالإجابةاختر

Q صيغة الحمض المرافق للأمونياNH3 هو________

Qالصيغة الكيميائية للحمض المرافق للأيون التاليHPO4
:ي ه-2

OPO4
3- OH2PO4

- OH2PO4
2-OH3PO4

https://www.uula.com/mqr/CC162E8150
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Q  يسلك أنيون النيتريتNO2
لوري -كقاعدة فقط حسب نظرية برونستد-

Q الأمونياNH3 لوري-تعتبر قاعدة حسب نظرية برونستد

علل

Qالتأين الذاتي للماء

Q ذوبان غاز الأمونيا في الماء

:الكيميائية الدالة على التفاعلات التالية اكتب المعادلات
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Q اكتب معادلة تأينHNO3في الماء ، حدد الحمض و القاعدة و المترافقات ، و الأزواج المترافقة.

Q اكتب معادلة تفاعلCO3
.مع الماء ، حدد الحمض و القاعدة و المترافقات ، والأزواج المترافقة-2

Q اكتب معادلة تأين الحمض الضعيفHCOOH في الماء و أشر إلى الأزواج المرافقة.

Q لوري ، واذكر اسمه -اكتب صيغة الحمض المرافق لكل قاعدة برونستد .

ClO2
-:

H2O:

H2PO4
-:

NH3:



U U L A . C O M
جـــــــمـــــــيـــــــع الـــــحـــــــــقـــــــــوق مـــــحـفـــــــوظـــــة ©

2023 — 2022

Q اعدة ق( أو المستقبلة لكاتيون الهيدروجين ) حمض ( حدد المواد المعطية لكاتيون الهيدروجين (،
والمترافقات ، واذكر الأزواج المترافقة

H2O + CH3COO- ⇌ CH3COOH + OH-

KOH + CH3COOH ⟶ CH3COOK + H2O

53

HClO + H2O ⟶ ClO- + H3O+ 

NH3 + HF ⟶ NH4
+ + F-

CN- + H2O ⇌ HCN + OH-

H2PO4
- + CO3

2-⇌ HPO4
2- + HCO3

-

https://www.uula.com/mqr/E6B70B37C8
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Q أكمل الجدول التالي:

الحمض المرافق لهصيغة القاعدةالقاعدة المرافقة لهصيغة الحمض

H3O+NO3
-

HClO3NH3

HCO3
-CN-

NH4
+OH-

CH3COOHCl-

Q اكتب معادلات التأين لكل من الأحماض والقواعد التالية في الماء:

الأمونيا

54

Q ادة هي لوري كمادة قاعدية ، هل يمكنك الاستنتاج أن هذه الم-إذا كان هناك مادة مصنفة بحسب برونستد
أيضا قاعدية بالنسبة لأرهينيوس ؟

Qما هو الزوج المرافق من الحمض والقاعدة ؟

Qهل المادة التي تنتج بعد أن يعطي الحمض كاتيون الهيدروجين قاعدية أو حمضية ؟

HPO4يعتبر أنيون 
.فيهpHمن مكونات الدم التي تساعد على المحافظة على ثبات قيمة الأس الهيدروجيني -2

Q اكتب المعادلتين اللتين تظهران سلوكHPO4
.كحمض وكقاعدة -2

Qهل يمكن تسميةHPO4
مادة مترددة ؟-2

Q لوري ؟ –ما هي مزايا نظرية برونستد
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:التاليةالفراغاتاملأ

Q الحمض القوي له قاعدة مرافقة_________

Q الحمض الضعيف له قاعدة مرافقة_________

Q القاعدة القوية لها حمض مرافق_________

Q القاعدة الضعيفة لها حمض مرافق_________

Qالمرافقة القاعدةCl-__________القاعدة المرافقة منCH3COO-

لويسقواعدوأحماض

Qقاعدة لويس لها القدرة على منح البروتونات عند تفاعلها مع مادة أخرى__________

Q إذا كان كاتيون الفضة+Ag ره حمضـاً وتكوين رابطة ، فيمكن اعتبـاالألكتروناتله القدرة على اكتساب زوج من
__________حسب مفهوم لويس

:خطأاوصحعلامةضع

:المريخمنسؤال

55

Q في التفاعل التالي :H3N + BF3  H3N:BF3
لويسحمضالبورونفلوريدثالثيعتبربينما،لويسقاعدةالأمونياتعتبر

Q لا يعتبر ثالث فلوريد البورونBF3من أحماض برونستد لوري ولكنه يعتبر من أحماض لويس

Q مع الأمونياتفاعل ثلاثي فلوريد البورون

Q زوج الكترونات_______بروتونات بينما قاعدة لويس هي التي __________لوري هي التي -قاعدة برونستد

:يناسبهابماالتاليةالفراغاتاملأ

Q في التفاعل التالي :H3N: + BF3  [ H3N : BF3 لك يسلك ثالث فلوريـد البـورون كحمـض لـويس بينمـا تسـ[
__________الأمونيا كقاعدة لويس

https://www.uula.com/mqr/5E2F37B1EC


U U L A . C O M
جـــــــمـــــــيـــــــع الـــــحـــــــــقـــــــــوق مـــــحـفـــــــوظـــــة ©

2023 — 202256

تسمية الأحماض والقواعد
الأحماض و القواعد: الوحدة الثالثة

:العلميالمصطلحاكتب

Q أحماض تحتوي على عنصرين أحدهما هيدروجين والآخر عنصر أعلى سالبية
)____________________________________________(

Q أحمـاض تتكـون مــن الهيـدروجين والأكســجين وعنصـرX  عـادة يكــون لا فلـزي وفــي بعـض الأحيــان  يكـون عنصــرا
)_____________________(فلزيا من الفلزات الانتقالية 

:خطأاوصحعلامةضع

Q الصيغة العامة للأحماض ثنائية العنصر ثنائية البروتون هي__________ HA

Qالصيغة الكيميائية لحمض الهيبوكلوروز__________ HClO

Qالكبريتوز هيضالصيغة الكيميائية لحم__________ H2SO4

Q الصيغة الكيميائية لحمض الكلوريك هي__________ HCl

تسمية الأحماض والقواعد

Q الأحماض الأكسجينية تحتوي على الهيدروجين ، والأكسجين وعنصر ثالث غالبا ما يكون لا فلز
__________________________________________________

Q الصيغة الكيميائية لحمض الكبريتوز هي_________

:التاليةالفراغاتاملأ

Q العنصر _________الأحماض التي تحتوي على عنصرين أحدهما الهيدروجين تسمى أحماضا

Q  الأحماض التي لها الصيغة الافتراضية العامـةH2A العنصـر وتعتبـر مـن الأحمـاض _________تسـمى أحماضـا
H2Sالبروتون مثل _________

Q البروتـــــون ، بينمـــــا حمـــــض الفســـــفوريك فيعتبـــــر حمضـــــا  _________حمضـــــاحمـــــض الكلوريـــــك يعتبـــــر________
البروتون

Qهيدروكسيد الباريومBa(OH)2  الهيدروكسيد_________من القواعد القوية

:الصحيحةالإجابةاختر

Qالصيغة هالمركب الذي لHBrO2 يسمى:

Oحمض البروميك
Oحمض البروموز

Oحمض الهيبوبروميك
Oحمض البيربروميك

Q المركب الذي له الصيغةH2CO3 يسمى:

Oحمض الكربونوز
Oحمض الهيدروكربونيك

Oحمض الكربونيك
Oحمض بيركربونيك

https://www.uula.com/mqr/2974D66DA8
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Q الصيغة الكيميائية لحمض الفوسفوروز هي  :

OH3PO2 OH3PO4 OH3PO3OHPO3

Q أحد الأحماض التالية لا تنطبق عليه طريقة التسمية التالية:
:وهو ) يك + اسم العنصر+ هيدرو + حمض ( 

OHClO OH2S OHCNOHCl

57

Q المركب الذي له الصيغةHClO4 يسمى:

Oحمض الكلوريك
Oحمض الهيبوكلوروز

Oحمض البيركلوريك
Oحمض الكلوروز

اسم الحمضصيغة الحمضاسم الحمضصيغة الحمض

HClOHNO3

حمض الكبريتيكحمض الكلوريك

H2SO3H2S

حمض الهيدرويوديكحمض البروموز

HIO3حمض النيتريك

HBrO2حمض الهيدروكلوريك

H3PO4حمض الأسيتيك

HNO2حمض الكربونيك

:العلميالمصطلحاكتب

Q المحلول الذي يتساوى فيه تركيز كاتيون الهيدرونيوم+H3O مع تركيز أنيون الهيدروكسيدOH-

)________________(

Qمحلول الذي يكون فيه تركيز كاتيونات الهيدرونيوم لا+H3O الهيدروكسيد أنيوناتأكبر من تركيزOH-

( ___________________ )

Qالمحلول الذي يكون فيه تركيز أنيونات الهيدروكسيدOH- أكبر من تركيز كاتيونات الهيدرونيوم+H3O
( ________________ )

Q المحلول الذي يكون فيه تركيز كاتيونات الهيدرونيوم+H3O 7-10أكبر من M ×1 عندºC25
)_________________(

Qمحلول الذي يكون فيه تركيز أنيونات الهيدروكسيدلاOH- 7-10أكبر من M ×1 عندºC25)____________(

Qالمحلول الذي يكون فيه تركيز أنيونات الهيدروكسيدOH- 7-10أقل من M ×1 عندºC25)____________(

Q المحلول الذي يكون فيه تركيز كاتيونات الهيدرونيوم+H3O 7-10أقل من M ×1 عندºC25
 )_________________(

Q المحلول الذي يكون فيه تركيز كاتيونات الهيدرونيوم+H3O 7-10يساوي M ×1 عندºC25
 )_________________(

كاتيونات الهيدروجين والحموضة

https://www.uula.com/mqr/35937EC03F
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Q المحلول الذي يكون فيه تركيز أنيونات الهيدروكسيدOH- 7-10يساوي M ×1 عندºC25
 )_________________(

Q القيمة السالبة للوغاريتم العشري لتركيز كاتيون الهيدرونيوم+H3O )_________________(

Qالقيمة السالبة للوغاريتم العشري لتركيز أنيون الهيدروكسيدOH- )___________________(

Qالمحلولفيوجدتالتيالهيدروكسيدأنيونتركيزفيالهيدرونيومكاتيونتركيزضربلحاصلالعدديةالقيمة
)___________________(المائي

Q التفاعل الذي يحدث بين جزيئي ماء لإنتاج أنيون الهيدروكسيد و كاتيون الهيدرونيوم)_________________(

58

:خطأاوصحعلامةضع

Qالأمونيا يكون تركيز كاتيون الهيدرونيوم أقل من تركيز أنيون الهيدروكسيدل في محلو__________

Qرجــات الحــرارةفــي المــاء المقطــر يكــون تركيــز كــاتيون الهيــدرونيوم يســاوي تركيــز أنيــون الهيدروكســيد عنــد جميــع د
__________

Qإذا كان تركيز كاتيون الهيدرونيومH3O+40في الماء النقي عندºC 1.7يساوي x 10-7 M فإن ثابت تأين
__________2.89×14-10الماء عند هذه الدرجة يساوي 

Qالمحلـول المـائي الـذي تركيـز أنيـون الهيدروكسـيد فيـه يسـاويM 1.7 x 10-12 عنـدºC25يحمـر تبـاع الشـمس
__________

Q تزداد حمضية المحاليل المائية بزيادة قيمة الأس الهيدروجينيpHلها__________

Qزجاجة مياه معدنية كتُب عليها الأس الهيدروجينيpH = 7.8  فهذا يعني أن هذه المياه المعدنية قاعدية عند
25ºC__________

:التاليةالفراغاتاملأ

Qقيمة ثابت التأينKw الماء عند درجة حرارةºC25 تساوي___________

Q 1عن ________عند إذابة حمض في الماء فإن تركيز أنيون الهيدروكسيد في المحلول x 10-7 M عندºC25

Q فـي المحلــول تركيــز أنيـون الهيدروكســيد و__________فـي المحلـول القاعــدي يكـون تركيــز كـاتيون الهيـدرونيوم
ºC25عند ____________المتعادل يكون تركيز كاتيون الهيدرونيوم يساوي 

Q1.5إذا كان تركيز أنيون الهيدروكسيد للماء النقي يساوي x 10-7 M عند درجـة حـرارةºC47 فـإن تركيـز كـاتيون
عند نفس درجة الحرارة _______________الهيدرونيوم يساوي 

:الصحيحةالإجابةاختر

Q تركيز كاتيون الهيدرونيوم]H3O+ [في المحلول المائي لحمض الأسيتيك وعندºC25:

Oأقل من تركيز أنيون الهيدروكسيد
O 1تساوي x 10-7 M
O7-أكبر من M 10x 1

O7-أقل من M 10x 1

Q  إذا كانت قيمة ثابت تأين الماءKwتساويx 10-145.76 50عندºC فإن تركيز كاتيون الهيدرونيوم
]H3O+ [ فيه يساوي:

O 7-يساوي M  10x 1 O 7-يساوي M  102.4 x 
O 8-يساوي M  10x 4166O 7-أقل من M  1024 x 

Qاكهةالفهذهبحموضةمباشرةيشعركالليمونعصيرمنالقليلتذوقمجردإن:الصحيحةالإجابةاختر.
:الفاكهةلهذهتوقعاالأكثرهيالتاليةpHقيممنقيمةأي،ذلكمنانطلاقا

OpH = 6.1 OpH = 7.9 OpH = 11OpH = 2 
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Qالماء النقي متعادل التأثير عند جميع درجات الحرارة : علل
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Q لماذا تساوي قيمةpH 25عند درجة 7للماء النقيºC؟

Qع الصــابون فــي بعــض عمليــات تصــنيع الصــابون، تضــاف بعــض الكميــات مــن حمــض الســتريك ، وذلــك قبــل وضــ
أو إنقاصها ؟pHهل المقصود من هذه العملية زيادة قيمة . في قوالب لتقطيعه 

pHالهيدروجينيالأسقياس

:العلميالمصطلحاكتب

Q أحماض أو قواعد عضوية ضعيفة لها ألوان تتغير تبعا لقيمة الأس الهيـدروجينيpH للوسـط الـذي توضـع فيـه
)_________________(

Qاللون الذي يظهر به الدليل الحمضي عندما يكون الأس الهيدروجيني للمحلول يساويpKHInللدليل
)_________________________(

Qاللون الذي يظهر به الدليل الحمضي عندما يكون الأس الهيدروجين للمحلول أكبر من أو يساويpKHIn +1
)_________________________(

Qاللـــون الـــذي يظهـــر بـــه الـــدليل الحمضـــي عنـــدما يكـــون الأس الهيـــدروجين للمحلـــول أقـــل مـــن أو يســـاويpKHIn -1
)__________________________(

Qيء غيــر المتــأين الــدليل الحمضــي عنــدما يكــون تركيــز الجــزء المتــأين للــدليل يســاوي تركيــز الجــزه اللــون الــذي يظهــر بــ
)______________________(للدليل 

:خطأأمصح

Q يظهــر الــدليل الحمضــي الــذي لــه الصــيغة الافتراضــيةHIn بلــون حالتــه الحمضــية إذا كــان تركيــزIn- فــي المحلــول
__________بعشر مرات أو أكثرHInأكبر من تركيز 

Q تـي بـاللون الأحمـر فـي جميـع المحاليـل الحمضـية النفإنـه يتلـو3.1–4.4إذا كان مـدى الميثيـل البرتقـالي مـا بـين
__________ºC25عند 7لها أس هيدروجيني أقل من 

التعادلأدلة

Q دليل حمضي قيمةpKHIn __________فأقل8.5تساوي pHفإنه يتلون بلون الحالة الحمضية عند 8.5 =

Qاللون الوسطي للثايمول الأزرق القاعدي هو الأخضر__________

Q يمكـــن التمييـــز عمليـــاً بـــين محلـــولين لهمـــا نفـــس التركيـــز مـــن حمـــضHCl حمـــض ،CH3COOH باســـتخدام دليـــل
__________8.3–10الفينولفثالين مداه 

Q يمكن التمييز عملياً بين محلولين لهما نفس التركيز مـن محلـولNaOH محلـول ،NH3 باسـتخدام دليـل الميثيـل
__________3.1–4.4البرتقالي مداه 

مــــعـــلـــق

https://www.uula.com/mqr/67E00B7DB5
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:الفراغأكمل

Q دليـل حمضـي قيمـة لـهpKHIn م ، فإنـه عنـد إضـافة بضـع قطـرات مـن الـدليل إلـى محلـول كلوريـد الصـوديو5 =
NaCl لهpH للدليل ____________فإن المحلول يتلون بلون الحالة 7يساوي

Q دليل حمضي ثابت التأين لهKHIn = 7.95 x 10-5 فإن قيمة الأس الهيدروجينيpH للمحلول الذي يظهر فيـه
__________الدليل باللون الوسطي تساوي 

60

:الصحيحةالإجابةاختر

QحمضيدليلHInنهمقطراتبضعوضعتالأزرقهوالقاعديةحالتهولونالأصفرهوالحمضيةحالتهلون
:المحلولفإن]HIn[يساويالمحلولفي]In-[كانفإذامائيمحلولفي

Oيتلون باللون الأخضر
Oيتلون باللون الأصفر

Oيتلون باللون الأزرق
Oلا يتغير لونه

QقيمةكانتإذاpKHInأصفرالقاعديةحالتهولونأحمرالحمضيةحالتهولون3.5تساويحمضيلدليل
>K2CO3البوتاسيومكربوناتملحمحلولفيمنهقطراتبضعوضعت pH,7يصبحالمحلولفإن:

Oأصفر اللون Oعديم اللون Oأحمر اللونOبرتقالي اللون

QحمضيدليلHInالتأينثابتKHInيساويلهx رأصفالقاعديةحالتهولونأحمرالحمضيةحالتهولون10-51
:باللونيتلونفإن4لهالهيدروجينيالأسمحلولفيمنهقطراتبضعوضعفعند

Oالأحمر الوردي Oالأصفر OالأحمرO البرتقالي

Qالمحلول المتعادلpH = 7  يعطي:

Oلونا برتقاليا مع الميثيل البرتقالي
Oلونا أصفر مع الميثيل البرتقالي

Oلونا أزرق مع الثايمول الأزرق القاعدي
Oلون أحمر مع الميثيل الأحمر

Q دليل حمضي ثابت التأين لهKHIn =1 x10-9 ولون الدليل غير المتأين هو الأصفر ولون أيوناته هو الأزرق
:فعند وضع بضع قطرات منه في محلول 

 قيمةpH فإنه يتلون باللون5له تساوي__________

 قيمةpH فإنه يتلون باللون7.5له تساوي__________

 قيمةpH فإنه يتلون باللون9له تساوي__________

 قيمةpH فإنه يتلون باللون11له تساوي__________

 لكلوريد الصوديوم قيمةpH فإنه يتلون باللون7له تساوي__________

مــــعـــلـــق
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:خطأاوصحعلامةضع

Q الحمض الأقوى تكون قيمة ثابت تأينKa له أكبر وpKa له أقل_________

Q القاعدة القوية يوجد لها ثابت اتزان لأن تأينها جزئي في المحاليل المائية_________

Q محلول مركز لحمض ما تعني أن هذا الحمض قوي_________

قوة الأحماض و القواعد

Q  يمكن المقارنة بين قوى الأحماض باستخدام قيمpKa فكلما كانت قيمة ،pKa أكبر كان الحمض أقوى
_________

Q نيوم في تركيز كاتيون الهيدرو_____ _____تركيز كاتيون الهيدرونيوم في محلول هيدروكسيد الصوديوم
المساوي له بالتركيز) قاعدة ضعيفة ( محلول الهيدرازين 

Q يتيك الأس الهيدروجيني لمحلول حمض الأس___________الأس الهيدروجيني لمحلول حمض الهيدروكلوريك
المساوي له بالتركيز

:الفراغأكمل

الأحماض و القواعد: الوحدة الثالثة

Q محلولان لحمض الأسيتيكCH3COOH ولحمض الهيدروسيانيكHCN متساويا التركيز فإذا علمت أنKa
فإن المحلول الذي x 10-104.5لحمض الهيدروسيانيك هي Kaو قيمة x 10-51.8لحمض الأسيتيك هي 

___________أقل هو محلول حمض pHله أس هيدروجيني 

:الصحيحةالإجابةاختر
Q المعادلات التالية تمثل مراحل تأين حمض الفوسفوريك عدا معادلة واحدة منها ، وهي  :

OHPO4
2-

(aq) + H2O(l) ⇌ PO4
3-

(aq) + H3O+
(aq)

OH3PO4(aq) + H2O(l) ⇌ H2PO4
-
(aq) + H3O+

(aq)

OH3PO4(aq) + H2O(l) ⇌ H2PO3
-
(aq) + H3O+

(aq)

OH2PO4
-
(aq) + H2O(l) ⇌ HPO4

2-
(aq) + H3O+

(aq)

Qركيز وعند نفس تركيز كاتيون الهيدرونيوم يكون أكبر ما يمكن في محلول أحد الأحماض التالية المتساوية الت
:درجة الحرارة وهو محلول حمض 

OCH3COOH OHF OHNO3OHClO

Qيحتوي المحلول المائي لحمض الهيدروسيانيكHCN  وهو حمض ضعيف على:

O أيوناتCN- ،H3O+فقط
O أيوناتCN-فقط

O أيوناتH3O+ فقط
O أيوناتCN- ،H3O+ وجزيئاتHCN 

Q الحمض القوي الذي له الصيغة الافتراضيةHA يكون في محلوله المائي:

Oجزئيامتأينا
O تركيز الجزيء غير المتأينHA صفرا
Oيوجد في حالة اتزان ديناميكي
O تركيز كاتيون الهيدرونيوم أقل من تركيز الحمضCa

مــــعـــلـــق
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Q الأنواع الموجودة في المحلول المائي لحمض الأسيتيكCH3COOH  :

OCH3COO- ،H3O+فقط
OCH3COOH  ،H3O+فقط
OCH3COO- ،H2Oفقط
OCH3COO- ،H3O+ ،CH3COOH

Q قيمة الأس الهيدروجينيpH لمحلول حمضHCl تساوي 0.0001الذي تركيزه:

O3 O10 O1O4

Q  في الأنواع التاليةH3PO4 , H2PO4
- , HPO4

2-  :

O أقل قيمة ثابت تأين للنوعH3PO4

O أقل قيمة ثابت تأين للنوعHPO4
2-

O أكبر قيمة ثابت تأين للنوعH2PO4
-

Oلا يوجد لها ثابت تأين

Q  إذا كانت قيمة ثابت التأينKaالفورميك ولحمض الهيدروفلوريك ولحمض الأسيتيك ضلكل من حم
على الترتيب فإن أقوى هذه x 10-41.8،x 10-46.7،x 10-5 1.8،x 10-5 6ولحمض البنزويك هي 

:الأحماض في محاليلها المائية المتساوية التركيز هو حمض 

O الفورميكحمضO الهيدروفلوريكحمض Oكحمض الأسيتيOحمض البنزويك
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Q قيمةKa لحمض الهيدروفلوريكx 10-46.6 ،Ka4.9لحمض الهيدروسيانيكx 10-10بتساوي التراكيز فإن و
:  إحدى العبارات التالية صحيحة 

Oدرجة تأين حمض الهيدروفلوريك أقل من درجة تأين حمض الهيدروسيانيك
O حمض الهيدروفلوريك أضعف من حمض الهيدروسيانيك
O قيمةpH لحمض الهيدروفلوريك أقل منpH لحمض الهيدروسيانيك
O]H3O+ [  في حمض الهيدروفلوريك أقل من]H3O+ [الهيدروسيانيك في حمض

Q إذا كانت قيمةKbللأنيلين تساويx 10-104.6  فإن 9.8× 7-10وللهيدرازين تساوي:

Oدرجة تأين الهيدرازين أقل من درجة تأين الأنيلين المساوي له في التركيز
Oالأنيلين كقاعدة أقوى من الهيدرازين
O قيمةpH لمحلول الأنيلين أكبر من قيمةpHلمحلول الهيدرازين المساوي له في التركيز
Oي التركيزتركيز أنيون الهيدروكسيد لمحلول الأنيلين أقل تركيزه في محلول الهيدرازين المساوي له ف

Q أضعف الأحماض التالية هو حمض:

OHBr OHF OHIOHCl

:علل

Qفي محلول حمض الهيدروكلوريكHCl المخفف يكون تركيز الحمض غير المتأينHCl  ًيساوي صفرا
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Q 1عند إذابة mol 1في هولـــمن جزيء مج L 3من المــــاء تبين أن المحلـــــول يحتــــوي على × 10-11 mol من
(OH-) 25عند درجةºC . حمضا قوياً أو حمضا ضعيفاً ، أو قاعدة قوية ، أو قاعدة حدد ما إذا كان هذا الجزيء

.ضعيفة 

Q حمضHA قيمةKa كيف نقارن الكميات النسبية لكل من . صغيرة جداH3O+ وHAعند الاتزان ؟
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Q 0.8فقط من محلول % 1.4من خلال القياسات المخبرية تبين أن M احسب قيمة . لحمض ضعيف يتأين
Kaلهذا الحمض.

مــــعـــلـــق
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